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SLOVO
STAROSTKY

Důležitá telefonní čísla

Hasiči 150
Pohotovost 155
Policie 158
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111
Rodičovská linka 840 111 234
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

České dráhy a.s., Frýdlant n.O. 840 112 113
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 558 675 120
Komerční banka 955 558 331
Česká spořitelna 956 760 670
SRC Kotelna 558 439 684
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307
ZŠ T.G.M. 558 675 614
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140
Gymnázium BMA 558 675 211
MŠ Janáčkova 595 178 810
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344
MŠ HAPPY DAY 737 335 995
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843
Lékárna Centrum 552 350 815
Lékárna Remedia 558 677 437
Na středisku 558 431 178
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Vážení spoluobčané,

příchodem měsíce dubna snad můžeme uzavřít letošní bláznivou zimu a očekávat nádher-
né jaro. Začátek zimy nás postrašil suchem, ale jak je vidět, nakonec snad bude vláhy dostatek. 
Nyní nás všechny čeká několik měsíců nádherně rozkvetlé beskydské přírody. Souhrou dat se 
Vám toto vydání dostane do rukou těsně po Velikonocích. Přesto jsme se rozhodli jej udělat svá-
tečním a podtrhnout jejich význam.

Velikonoce. Je neuvěřitelné, jak mnoho se skrývá pod tímto jedním slovem. Tyto 
svátky jsou od dávnověku těmi nejvýznamnějšími a nejočekávanějšími. Jsou vždy 
spjaty s počátky nového života.  Pro věřící jsou připomínkou ukřižování a nadě-
je ve věčný život, pro všechny jsou ale svátkem jara. Stejně jako Vánoce jsou i ony 
opředeny lidovými tradicemi, které se u nás daří stále udržovat. Doufám, že ani 
o těch letošních u Vás nechyběla ručně malovaná vajíčka, pletené pomlázky a hlav-
ně návštěvy rodiny a přátel. 

Kdo jiný by o radosti z jara mohl vyprávět více, než lidé, kterým rozkvetlou zahra-
dou začíná období jejich pěstitelských úspěchů. O to víc mě potěšilo, když jsme za osobnost tohoto vydání mohli zvolit pana Ji-
řího Sanitra, letitého předsedu místní organizace zahrádkářů, kterému byla jako projev úcty za jeho celoživotní práci v této or-
ganizaci v roce 2013 udělena pamětní medaile města.
 
Ať již jste praktikujícími a nadšenými zahrádkáři či se jen s radostí „kocháte“ krásou přírody, věřím, že jarní sluníčko Vám 
dodá energii a naplní Vás sílou  a optimismem. Přeji Vám pohodové a prosluněné jarní dny. 

Helena Pešatová, starostka města

Redakční rada: Tomáš Magnusek, Petr Maršálek a Renata Bujnová
Pravidelná redakční uzávěrka: 10. dne předchozího měsíce
Adresa redakce: Frýdlantské noviny, Náměstí 3, 
739 11 Frýdlant nad Ostravicí
e-mail: redakce@frydlantskenoviny.cz 
Příjem inzerce pouze elektronicky: inzerce@frydlantskenoviny.cz

Z činnosti rady města
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Rada města

• rozhodla o podání žádostí o účelovou neinvestiční dotaci na výdaje jednotek sborů dobrovolných hasičů v roce 2016, a to k zajištění 
akceschopnosti JSDH Frýdlant nad Ostravicí ve výši 50.000 Kč z rozpočtu Moravskoslezského kraje 

• rozhodla o zadání veřejné zakázky malého rozsahu na opravu požárního vozidla TATRA T 815 CAS 32 
• schválila uzavření Dohody o zpracování osobních údajů z městského kamerového dohlížecího systému s Krajským ředitelstvím poli-

cie Moravskoslezského kraje
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k nadlimitní veřejné zakázce na služby s názvem „Údržba veřejné zeleně města Frýdlant nad 

Ostravicí“ 
• rozhodla vybrat nejvhodnější nabídku a uzavřít smlouvu o dílo s vybraným uchazečem v zadávacím řízení k podlimitní veřejné zakáz-

ce s názvem „Vodovod Frýdlant n. O. - Nová Dědina – lokalita „Za Čeladenkou“ I. a II. etapa 
• zabývala se činností a problematikou obchodní společnosti T E R M O Frýdlant n. O. s.r.o. a rozhodla o schválení Smlouvy o výkonu 

funkce nového jednatele společnosti

Zastupitelstvo města 

• schválilo poskytnutí dotací a uzavření veřejnoprávních smluv z rozpočtu města Frýdlant n. O. na rok 2016 na realizaci projektů žada-
telů v oblasti sociální, sportu, kultury a ostatních činností 

• schválilo poskytnutí dotace a uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace ve výši 165.000 Kč se spolkem 1. BFK Frýdlant 
n. O. za účelem úhrady nákladů spojených s rekonstrukcí šaten

• schválilo uzavření smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení služebnosti inženýrské sítě se státním podnikem Lesy České republiky za 
účelem stavby: Vodovod Frýdlant n. O. – Nová Dědina – lokalita „Za Čeladenkou“ – V. etapa 

• schválilo návrh na majetkoprávní vypořádání po dokončení stavby „Gymnázium Frýdlant n. O., přístavba tělocvičny“
• schválilo podání žádosti o prodloužení termínu realizace projektu Humanizace Domova pro seniory Frýdlant n. O. do 31. 12. 2016
• řešilo nákupy, prodeje a pronájmy pozemků dle materiálů předložených odborem majetku a investic
• schválilo změnu rozpočtu města pro rok 2016 prováděnou zastupitelstvem města formou rozpočtových opatření a Rozpočtový výhled 

na roky 2017 – 2019 

Ze zasedání zastupitelstva města
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Kromě pranostik a zvyků patří k velikonoč-
ním tradicím na Beskydsku také různá říka-
dla, popěvky a pověry. Říká se například, že 
se na Velký pátek nebo o Květné neděli ote-
víraly poklady, které byly spojeny především 
se zbojníkem Ondrášem, jenž údajně ukládal 
svůj lup na různých místech, ale už ho nesti-
hl utratit. Bájné pověry vyprávějí o nadpři-
rozené moci velkopáteční proudící vody, kte-
rá měla lidem a všemu živému dodávat zdra-
ví a sílu. Lidé proto někdy putovali za vodou 
i několik kilometrů daleko. Jiní zase třepa-
li stromy, protože věřili, že se jim zvýší úro-
da. Z proutků olše, lísky, višně, jalovce, tisu a 
klokoče se tvořily velikonoční kytice, které 
měly chránit domy před živly přírody.
	 Přestože řada těchto zvyků už vymizela, 
s Velikonocemi je stále spojeno mnoho tra-
dic, které se dodržují dodnes.

PAŠIJOVÝ TÝDEN
Příprava na Velikonoce startuje Popeleční ne-
boli Škaredou středou, během které začíná 

věřícím čtyřicetidenní půst. Tento den pano-
val smutek nad tím, že se všechny zvony chys-
tají na odlet do Říma, a tak až do neděle ne-
bylo slyšet jediného zvonu. Místo toho obchá-
zela dědinami mládež s řehtačkami, hrkačka-
mi a klapáči. Někteří lidé se dokonce domní-
vali, že když na začátku jara udělají na polích 
pořádný kravál, budou mít na celý rok pokoj 
od hlodavců. Hlodavci před hrkači sice utekli, 
pak se ale stejně rychle zase vrátili zpátky.
Následuje Zelený čtvrtek, kdy všichni vstali 
časně ráno a omyli se rosou, aby zabránili ne-
mocem. Také se jedly zelené pokrmy jako špe-
nát či hrách, nesmělo se hádat ani si nic od ni-
koho půjčovat. 
	 Dalším dnem je Velikonoční pátek, který 
je označován jako den smutku. Bylo zakázá-
no hýbat se zemí, doma nehořel oheň, nevaři-
lo se, nesmělo se prát prádlo a někde dokon-
ce zavazovali tlamy dobytkům. Tento den se 
ideálně nemělo dělat vůbec nic. Lidé šli ráno 
k potoku a provedli celkovou očistu těla, bě-
hem dne se hrály pašijové hry nebo se ho-

nil Jidáš – postava oblečená ve slámě, ze které 
ženy trhaly podestýlky pro slepice. Okolo tře-
tí hodiny odpolední se podle pověstí otevíraly 
skály. 
	 O Bílé sobotě se chodívalo vesnicí s Jidá-
šem a během zpěvu písně „O milý Jidáši, cos 
to učinil“ dostávala omladina výslužku v po-
době vajec, sladkostí a dalších dobrot. Zvláště 
na budoucí ženichy čekala velká nadílka. Za-
tímco ostatní dostali po jednom či dvou vajíč-
kách, nastávající si jich vykoledoval hned še-
desát, kopu, která symbolizovala plnost. Ten-
to den se také světil v kostele oheň, na kte-
rý hospodyně nosily z domova vlastní polín-
ka. Když kněz poté oheň rozžal, lidé si odnes-
li žhavý uhlík domů a od něj si znovu zapálili 
vlastní topeniště.
	 Na Boží hod velikonoční se světily pokrmy 
od beránků, přes mazance, vejce, až po chléb 
či víno a po dlouhém půstu lidé zase začali jíst 
tučná jídla. Na stole nesměla chybět veliko-
noční sekaná ze šunky a bylinek, které se říká 
sekanice. U stolu se loupalo vajíčko, které se 
pak rozdělilo na tolik dílů, kolik lidí u stolu se-
dělo. Po obědě se šlo na pole, na které se umís-
tily křížky z rozpleteného berana nebo kočiček, 
hospodář se pomodlil a jedl mazanec, kterým 
na pole hodně drobil, aby dostal na oplátku bo-
hatou úrodu.
	 Dodnes se nejvíc dodržuje tradice Veliko-
nočního pondělí, na které chodí koledníci ko-
ledovat po okolí s pomlázkami symbolizující 
jaro a život. Proto šlehají a často slévají děvča-
ta, která jim dávají za odměnu obarvená vej-
ce, původně barvená pouze na červeno. Ve vý-
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Říká se, že kdo se vrátí o Velikonoční neděli první z kostela domů, tomu nejdříve dozraje obilí. Také se 
praví, že pokud je ten den jasno, tak bude laciné máslo. Ale pozor, pokud na Boží hod velikonoční prší, 
tak sice bude dobrá tráva, ale špatné seno. Pranostiky patří k Velikonocům stejně jako malovaná vajíč-
ka, pečení beránci, mazance, čokoládoví zajíčci nebo pomlázka.

VELIKONOCE NA BESKYDSKÝ ZPŮSOB

služce by neměly chybět stužky na pomlázky, 
ale také něco sladkého na zub a pravá domá-
cí štamprlička. „Pamatuji si, že i na nás tehdy 
chodili kluci s jalovci a voňavkami,“ vzpomíná 
paní Jana Foldynová z folklórního souboru La-
šánek. „Sestry mi dokonce říkaly, že k nim při-
jel náklaďák s vanou, do které je pak naháze-
ly,“ vzpomíná na jednu z  úsměvných příhod.

K VELIKONOCŮM PATŘÍ 
TAKÉ DOBRÉ JÍDLO
Velikonoce jsou neodmyslitelně spojeny 
i s dobrým jídlem, Beskdydští pamětníci by 
ale dodali, že se jedlo velmi skromně. Na Ze-
lený čtvrtek vyšly hospodyně nasbírat vše 
zelené, do polévky přidávaly kopřivy, špenát, 
sedmikrásky nebo kysané zelí. Jakmile skon-
čil půst, začaly třídenní hody, během kterých 
se jedly jidáše, koláče, mazance či tradiční 
velikonoční nádivka s uzeným masem. Vel-
mi oblíbené byly a v dnešní době stále jsou 
chlebové koláče se zapečeným uzeným ma-
sem – plecovníky.
	 Základem každé velikonoční kuchyně byly 
čerstvé bylinky, které se používaly do omáček, 
nádivek nebo na pečené maso. Naše babič-
ky připravovaly o Velikonocích poctivé polév-
ky, které se často podávaly jak na snídani, tak 
i na večeři. Nejčastěji se vařila kyselica, oblí-
bené byly také polévky kopřivové nebo bylin-
kové se smetanou. Na velikonočním stole ne-
smělo chybět ani dobré maso, nejčastěji to 
bylo skopové, jehněčí nebo kůzlečí. Mohlo se 

však podávat i drůbeží nebo králičí. Oblíbená 
byla rovněž pohanka, kroupy, ale třeba i pocti-
vé domácí knedlíky.
	 Tipů na „pravé“ velikonoční menu je 
spousta. Třeba velikonoční kaldoun, králičí 
stehna na tymiánu se špenátem a bramboro-
vými noky a velikonoční mazanec. Dále loso-
sové noky se zeleninovým chřestem, žampi-
ónový krém se špenátovými bagetkami a du-
šená telecí pečeně se zeleninou a těstovinami. 
A co říkáte na tohle? Velikonoční vývar s noky, 
candát s rybičkami z bramborového těsta a 
jako dezert voňavé jidáše?

UPLEŤTE SI VLASTNÍ POMLÁZKU
Pomlázka má plno synonym. Říká se jí šla-
hačka, namrskut, šlerkust, šmigrust, kara-
báč nebo třeba mrskačka. Koupíte ji v kde-
jakém obchodě, nic se ale nevyrovná tomu, 
když si ji vyrobíte sami. Tady je návod, jak na 
to. Nejprve si seženeme čerstvé pruty z vrby 
košíkářské. Tělo této pomlázky je sice ple-
tené z 11 prutů, potřebovat jich ale budete 
víc. K ruce si připravte také ostrý nůž, prkén-
ko, případně i provázek a zahradnické či jiné 
nůžky. Jeden silný proutek použijete jako vo-
dicí středový a obložte ho deseti středně sil-
nými proutky. K těm ještě přidejte šest slab-
ších, ze kterých vypletete ozdobu nad rukoje-
tí. Jakmile máte zpevněnou rukojeť, začněte 
vyplétat ozdobu nad ní - spodní proutek vždy 
překlopíte přes horní směrem doprava a po-
stupně vám vznikne šroubovice. Jakmile jsou 

konce proutků krátké, prostrčte každý zvlášť 
mezi proutky, ze kterých budete plést tělo po-
mlázky. Za každý přitom pořádně zatáhněte, 
aby se pevně napasoval mezi proutky a držel. 
A začněte vyplétat tělo pomlázky. Vodicí prut 
máte uprostřed, zbývající si rozdělte na pět 
vlevo a pět vpravo. Pak vezměte nejspodněj-
ší prut z pravé strany, obtočte ho kolem stře-
dového vodícího a vraťte jej na pravou stra-
nu nahoru. Totéž udělejte z levé strany a opět 
z pravé. Při správném pletení se vám začne 
rýsovat budoucí podoba těla pomlázky. Stá-
le si musíte pamatovat, z které strany byl 
brán proutek předchozí a vzít proutek z opač-
né strany zespodu, přitáhnout ho k vodícímu 
proutku těla pomlázky, ohnout jej kolem něj 
a zařadit nahoru.
	 Postup vypadá tak, že proutek z pravé stra-
ny zespodu přitáhnete k vodícímu prutu, pře-
hnete ho zprava doleva a obtočíte kolem stře-
dového prutu zpět - zařadíte si ho tedy zpátky 
na pravou stranu, nahoru. Pak vezmete prou-
tek z levé strany, shora, obtočíte ho kolem vo-
dícího prutu a vrátíte ho na levou stranu dolů. 
Takto pokračujete na střídačku pořád doko-
la a na těle pomlázky se vám vytváří jakýsi ši-
roký pravotočivý závit. Zakončení pomláz-
ky už je velice jednoduché. Konce všech de-
seti proutků stáhnete ke středovému vodící-
mu prutu, zavážete provázkem a zastřihnete. 
Máte hotovo, teď už jen navázat barevné stuž-
ky a hurá do „akce“.
(Petr Sobol)

	 Možná se to někomu bude zdát zvláštní, že v dubnu připomínáme Velikonoce, kte-
ré letos připadly na konec měsíce března. Ale není to omyl. Pro křesťany Velikonoce 
Svatým týdnem pouze začínají.
	  „Veliká noc“, která těmto svátkům dala název, je nocí připomínající zmrtvýchvstá-
ní Ježíše Krista, nocí, kdy byla přemožena smrt a lidem vrácena nabídka věčného ži-
vota s Bohem. Velikonoční svátky nám dávají obrovskou naději, že i věci těžké a smut-
né se mohou proměnit v radost a vítězství. Rovněž symboly, které se s těmito svátky 
spojují, mají charakter nejen jarní, ale také náboženský. Beránek je symbolem Krista, 
který na sebe bere hříchy lidí, kříž je znamením smrti, ale také mostem, přes který se 
přechází do nového života. Ať nás po celých sedm týdnů naplňuje velikonoční rados-
tí verš z Bible od evangelisty Jana: „Vždyť tak Bůh miloval svět, že dal svého jediného 
Syna, aby žádný, kdo v něho věří, nezahynul, ale měl život věčný.“
(V. Smejová, ŘK Fara)

Jak se těšíte na Velikonoce 
a co pro Vás znamenají?

anketa

Lukáš

Já už Velikonoce téměř ne-
vnímám, ale mám osmiletého 
syna a pro něj to jsou hlavně 
ty tradice.

Anežka

Že se máme radovat z toho, že 
za naše hříchy zemřel Pán Ježíš 
a že vstal z mrtvých.

Dana

Pro mě je to tradiční svátek, ale 
naši kluci se těší na šmigrust a 
rodinu. 

Křesťanské Velikonoce
trvají sedm týdnů

D
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	 ,,Nejen chlebem živ je člověk,“ říká lido-
vá moudrost. My v ZŠ T. G. Masaryka jsme jej 
trošku pozměnili a řekli si: ,,Nejen školou živ 
je člověk, občas je potřeba i rozptýlení.“  Men-
ší děti si v únoru užily svůj karneval, dospělí 
zase náš reprezentační ples. 
	 V sobotu 27. února 2016 vzájemně se pro-
plétající akcenty červené, oranžové a žluté 
barvy společně se žlutobílými chryzantéma-
mi na stolech velkého sálu kulturního cen-
tra, zvaly na již 6. reprezentační ples SRPŠ 
a ZŠ TGM. Bohatý program zahrnoval mimo 
jiné ukázku pohybového umění žáků taneč-
ního kroužku Antonína Langra, záplavu latin-

sko-amerických rytmů v provedení bývalých 
žáků naší školy – Soni Tichánkové, Kláry Sig-
mundové, Michala Žňavy a Martina Matýska. 
O taneční doprovod hostů se neodmyslitelně 
postarala hudební skupina FLASH. Nechybě-
lo ani „Pedagogické peklo“ – koláče, chlebíč-
ky, zákusky, alkoholické i nealkoholické ná-
poje, chutné menu, které připravil kolektiv 
kuchařek školní restaurace Scolarest a tra-
diční půlnoční tombola se skutečně hodnot-
nými cenami. Velký sál byl zaplněn do po-
sledního místečka a ti, kteří přišli, odcházeli 
spokojení a příjemně naladěni.       

Že si s námi zima hraje, lyžař už to vzdal?
No nic naplat, nezbývá než jít na karneval.
Kde se koná, kdy že bude, zvědavě se ptám,
to v únoru devátého sejdeme se tam.
Kde se sejdeme? V tělocvičně, to je jasná věc,
tam se bude tančit, zpívat, dobře bude přec!
V Tégeemce, tam to bylo, pravda jistojistá,
princezny i s příšerami neměly moc místa.
Tolik se jich sešlo věru, taky strašidla,
pořádně jsme rozhýbali naše chodidla.
Úkoly nám připravili starší spolužáci,
byly snadné, my to zvládli, nedaly moc práci.
Skvěle jsme se pobavili, zvládli tance krok,
těšíme se na shledanou zase příští rok!

V letošním roce si žáci, učitelé i vychovate-
lé naší školy připomenou 90 let od založení 
ZŠ Komenského. Výročí společně oslaví Školní 
akademií s podtitulem „Náš školní rok“, kterou 
uspořádají pro současné i bývalé žáky a učite-
le, pro MŠ, pro okolní základní školy i širokou 
veřejnost. Tato slavnostní akce se uskuteční 
19. - 20. května 2016 v prostorách Městského 
kulturního domu a bude rozčleněna na dopo-
lední a odpolední představení. Dopolední pro-
běhnou od 9h do 11h a odpolední od 16h do 
18h, tato jsou určena široké veřejnosti. Žáci se 
vám představí v nejrůznějších oblastech vyučo-
vacích předmětů. Nahlédnete do zákulisí české-
ho jazyka, matematiky, fyziky, cizích jazyků, hu-
dební výchovy, ale také si s námi „zasportujete“ 
nebo se vrátíte v čase v hodině dějepisu. Může-
te opustit Českou republiku a odcestovat do ci-
zích zemí v zeměpise. Čeká vás toho samozřej-
mě mnohem víc. Zúčastní se asi 200 žáků, kte-
ří v letošním školním roce pilně trénovali, na-
cvičovali a tvořili, aby se s vámi mohli podělit 
o vše, co už ví, co umí a co dovedou.

Od historie po současnost
	„Učitel národů“, Jan Amos 
Komenský, klíčová osobnost 
české pedagogiky. Po kom 
jiném by měla být pojmeno-
vána naše škola? Komenský 
a jeho Orbis Pictus – Svět 
v obrazech, geniální dílo, 
které v tehdejším školství 
znamenalo průlom v uče-
ní – názornost. Dnes si už 
ani nedovedeme představit, 
že bychom nemohli skloubit 
tradiční výuku s názornos-
tí, s praxí. Názornost je dnes 
pilířem moderního školství. 

Co si mohu jako žák osahat, vyzkoušet, to, co vi-
dím, pojí se mi do asociací, představ a zapama-
tuji si mnohem více. Přechod od tradičních „vý-
kladových“ hodin učitele je obrovskou devízou 
pro dnešní pedagogy a jejich žáky.
	 Současná doba plná moderních technolo-
gií nabízí pestrost a téměř neomezené možnos-
ti a množství výukových metod. Dnešní učite-
lé neustále rozšiřují své obzory, vzdělávají se, 
aby mohli vyučovat co možná nejefektivněji 
a „vychovali“ tak žáky, kteří se nejen učí, ale do-
vedou své znalosti využít v praxi, spojit vše do 
souvislostí a zpracovat informace, které jim uči-
tel předává. Centrem již není učivo, ale kom-
petence žáka a moderní pedagog je především 
průvodce. Žáci tak mohou diskutovat, prezen-
tují své názory a postoje, to je jedním z nejdůle-
žitějších cílů dnešního pedagoga. 
Jak je to u nás?
	 V současné době navštěvuje ZŠ Komenské-
ho celkem 441 žáků, z toho 240 žáků je na I. 
stupni a 201 žáků je na stupni II. Součástí ško-

ly je odloučené pracoviště Nová Ves, kterou na-
vštěvuje 57 žáků, školní družina a jídelna pří-
mo v prostorách naší školy. Prvňáčci se u nás 
učí písmu Comenia Skript a také 1. cizímu jazy-
ku – angličtině. Další cizí jazyk si žáci volí v 7. 
ročníku a na výběr mají z jazyka ruského a ně-
meckého. 
	 Podstatnou oblastí je rozvoj čtenářské gra-
motnosti, jak je známo, společnost v dnešní 
době čelí „krizi čtenářství“. Škola je zapojena do 
projektu „Celé Česko čte dětem“. V rámci výuky 
českého jazyka na I. i na II. stupni jsou do hodin 
pravidelně zařazovány Dílny čtení, které napo-
máhají obnově čtenářství u „nečtenářů“ a dále 
rozvíjejí čtenářství u těch, kteří jimi už jsou. Po-
máháme touto cestou rozšiřovat slovní záso-
bu (promítá se pak následně i do hodin sloho-
vé výchovy), schopnost diskuse o knihách. Díl-
ny jednoznačně podporují schopnost porozu-
mět textu a dále s ním pracovat, což je pozdě-
ji podstatnou součástí přijímacích zkoušek, kte-
ré každoročně čekají naše nejstarší žáky. Žáci 
školy také každoročně navštěvují městskou 
knihovnu, kde se účastní tematických besed 
podle aktuálního ročníku. V prostorách školy 
je k dispozici školní knihovna. Druhým rokem 
žáci tvoří školní časopis Čtyřlístek a prezentu-
jí svou práci na webových stránkách školy. Jsme 
Češi, proto český jazyk jako náš mateřský jazyk 
je jedním z nejdůležitějších pilířů.
	 I v ostatních předmětech pedagogové vyu-
čují názorně, prakticky využívají moderní tech-
nologie, žákům jsou k dispozici odborné učeb-
ny fyziky, chemie, přírodovědná učebna, hu-
debna a učebna informatiky. V rámci environ-
mentální výchovy třídíme odpad, papír a plasty.

... pokračování na straně 9

	 V posledním únorovém týdnu čekal na děti 
z MŠ Janáčkova a MŠ TGM lyžařský výcvik na 
Bílé. Letošní zima sněhové nadílce moc ne-
přála, ale dětem se povedlo vyprosit si u poča-
sí aspoň malý sněhový příspěvek a nic jim ne-
bránilo začít sportovat.
	 Po průvodních rozpacích dětí a zařazová-
ní do skupin dle dosavadních lyžařských zkuše-
ností, si všichni začali ježdění na horách užívat. 
Děti se učení chopily velice zodpovědně a ne-
odradilo je ani nevlídné deštivé počasí, které si 
pro nás Beskydy připravily uprostřed týdne.
Následující den se zdálo, že dětem a instruk-
torům už docházejí síly, v pátek se však všich-
ni sešli s úsměvem a odhodláním ukázat pří-
tomným rodičům, sourozencům, babičkám 
i dědečkům své umění při závodech. Malí ly-
žníci kromě rychlosti předvedli také zvládnu-
tý malý i velký oblouk, řádné brždění i ježdě-
ní na vleku. Ti největší borci se nám pochlubili 
na velké sjezdovce při slalomu.
	 Medaili si nakonec odvezli všichni, a tak 
jsme se mohli po týdnu náročného sportová-
ní vrátit k obvyklým hrám do našich útulných 
tříd. Za hezké chvilky děkujeme trpělivým in-
struktorům ze Sun Ski.
Mgr. Nikola Volná, učitelka MŠ TGM

	 Takto jsme nazvali le-
tošní tvořivou soutěž rodi-
čů a dětí z MŠ Smetanova.
Byl leden a venku stále 
žádný sníh, abychom moh-
li v prostorách zahrady po-
stavit sněhuláky nebo se 
jen pořádně na sněhu vyřá-
dit. Tak nás napadlo, že si 
uděláme zimu sami a v led-
nu jsme vyhlásili výtvarně 
tvořivou soutěž o nejzajímavějšího sněhuláka.
	 Rodiče s dětmi začali nosit svá výtvarná 
dílka např. celé sněhuláčí rodinky, sněhulá-
ky z vlny, vaty, punčoch, uháčkované, nalepe-
né, nakreslené, z cibule a spousty jiných ná-
padů. Moc si vážíme toho, že si rodiče uděla-
li čas a společně s dětmi tvořili. Výrobky jsme 
vystavili do prostorů mateřské školy, kde dě-
lali všem radost a každý si udělal chvilku, aby 
se zastavil a podíval. Na konci února proběhlo 
vyhodnocení soutěže a všechny děti byly oce-
něny drobnými dárky.   (Jana Tkáčová)

	 Únor je tradičně měsícem bálů, plesů a karnevalů. Karneval se 
nevyhnul ani školní družině na Nové Vsi.  Od počátku února se děti 
těšily a připravovaly. Namalovaly si plakáty, vyrobily výzdobu třídy 
a promýšlely masky. Dne 24. února 2016 se třída proměnila v Cir-
kus Družino a do „šapitó“ vběhli klauni, kouzelníci, artistky, kraso-
jezdkyně i s koněm a nechyběl ani medvěd. Všichni si užili tancová-
ní i soutěže. Každý získal odměnu za krásnou masku nebo vítězství 
v soutěžích.
	 Mimo karneval se děti v družině připravují na okrskové kolo Ta-
lentmánie, kde mají možnost předvést své nadání v recitaci, zpěvu, 
tanci, hře na hudební nástroj a v dalších disciplínách. 
	 Ani výtvarníci nezahálí. Promýšlí a tvoří obrázky do celorepub-
likové soutěže vyhlášené Ministerstvem zemědělství ČR „Voda jako 
povolání“. www.novaveszs.cz

Taneční zimní sezona
2016 v ZŠ TGM 

Karnevalová 2016

Bohatá tombola na plese ZŠ TGM - naše velké poděkování všem, kteří přispěli! www.zsfrydlantno.cz

Děti z Tégéemky a jejich karneval

„SNĚHULÁČEK PANÁ-
ČEK, MÁ NA HLAVNĚ 
PLECHÁČEK“

AKADEMIE ZŠ KOMENSKÉHO 2016

Děti mateřinky 
na Bílé

Tento projekt je v naší 
školce realizován od 
ledna 2016 ve spolu-
práci s městskou kni-
hovnou, mateřskou ško-
lou a rodiči.  Jeho smys-
lem je naučit se vážit 
knih, poznat nové pří-
běhy, přiblížit prostře-
dí knihovny, obohatit 
slovní zásobu a navázat 
spolupráci s rodiči.

	 Každý měsíc navštěvujeme s dětmi knihovnu a paní knihovni-
ce nám na naše téma měsíce připraví tematické knížky, zajímavou 
přednášku a zábavné čtení.
Jednotlivé třídy naší mateřské školy mají zařízené průkazky k zapůj-
čování knih. Každý měsíc si na třídu zapůjčíme knihu, děti si ji pře-
čtou doma s rodiči a namalují ke knize obrázek. Zdařilé obrázky dětí 
jsou od března vystavené v městské knihovně.
	 Na konci školního roku čeká úspěšné čtenáře, malíře odměna. 
Chtěli bychom touto cestou poděkovat paní knihovnici Simoně Bo-
bišové, která je klíčovou osobou našeho projektu. Dále děkujeme 
všem rodičům, kteří podporují své děti a spolupracují tak s naší ma-
teřskou školou. Za MŠ Janáčkovou Bc. Barbora Výmolová

MŠ Janáčkova čte dětem 
„Knihy děti baví!“

Únor ve školní 
družině na Nové Vsi

D
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Domácí kompostování má několik výhod:
•	 sníží se množství komunálních odpadů a tím i náklady města na jejich sběr, svoz a skládkování,
•	 kompostéry nahradí nevzhledné hromady na zahradách, urychlí proces kompostování, odstraní zápach a umožní získání přírodního hnojiva 

pro vlastní potřebu, 
•	 zlepšení životního prostředí. 

Svůj zájem o přidělení plastového komposté-
ru můžete vyjádřit vyplněním kontaktního for-
muláře, který je k dispozici na webových strán-
kách města Frýdlant nad Ostravicí www.fry-
dlantno.cz a v tištěné podobě na odboru život-
ního prostředí Městského úřadu Frýdlant nad 
Ostravicí. 

Možnosti odevzdání formulářů:
1. Elektronicky: kompostery@frydlantno.cz
2. Poštou: Město Frýdlant nad Ostravicí, Ná-
městí 3, 739 11 Frýdlant nad Ostravicí
3. Osobně: možnost vyplnění formuláře na 
Městském úřadě Frýdlant nad Ostravicí, odbo-
ru životního prostředí v kanceláři č. 9 a podá-
ní na podatelně Městského úřadu Frýdlant nad 
Ostravicí

Lhůta pro odevzdání formulářů: do 29. 5. 2016

Podmínky:
1. Žadatel musí mít trvalý pobyt nebo vlastnit 
nemovitost na území města Frýdlant nad Os-
travicí. Kompostéry lze zapůjčit také chatařům 
a zahrádkářům. Kompostéry nebudou zapůjčo-
vány majitelům nebo nájemcům bytů, kteří ne-
disponují zahradami. 
2. Kompostér musí být umístěn na území měs-
ta Frýdlant nad Ostravicí.
3. Kompostovány budou vlastní biologicky roz-
ložitelné odpady z domácnosti a zelené zbytky 
z údržby zahrady.
4. Vzniklý kompost využijí občané přímo v mís-
tě vzniku pro vlastní potřebu.
5. Uživatel souhlasí s případnou kontrolou vyu-
žití poskytnutého kompostéru po dobu 5 let.

 
 

Kontaktní formulář - PŘIHLÁŠKA 
 

Kontaktní údaje pro zapojení do projektu „Podpora domácího 
kompostování ve městě Frýdlant nad Ostravicí“: 

Jméno a příjmení  
Datum narození   
Telefon  
E-mail  
Adresa trvalého pobytu:  
Ulice  
Číslo popisné  
Číslo orientační  
Obec/Město  
PSČ  
Umístění kompostéru: 
Ulice  
Číslo popisné/číslo 
evidenční 

 

Katastrální území  
Parcelní číslo pozemku  
Výměra zahrady (m2)  
Vztah k pozemku, na 
kterém bude kompostér 
umístěn (vlastník, 
nájemce) 

 

 
 
Vyplněním a odevzdáním tohoto formuláře stvrzuji svůj zájem o zapojení do projektu a 
zapůjčení plastového zahradního kompostéru.  
 
Souhlasím s umístěním kompostéru na mém pozemku.  
 
Prohlašuji, že výše uvedené údaje odpovídají skutečnosti.  
 
 
V ………………………………….., dne …………….. 
 
 
 

Vyplněním a odevzdáním tohoto formuláře stvrzuji svůj zájem o zapojení do projektu a zapůjčení 
plastového zahradního kompostéru. Souhlasím s umístěním kompostéru na mém pozemku. Pro-
hlašuji, že výše uvedené údaje odpovídají skutečnosti. 

V ………………………………………………………………….., dne ……………………………………..

Kontaktní formulář - PŘIHLÁŠKA

Máte zájem o kompostér zdarma?
Vážení občané, město Frýdlant nad Ostravicí zjišťuje zájem občanů o 
bezplatné získání zahradních kompostérů pro domácí kompostová-
ní biologicky rozložitelného odpadu. Kompostéry by mohly být poříze-
ny z dotace na základě vyhlášené výzvy Operačního programu Životní 
prostředí. Hlavním cílem projektu je zapůjčení (a následné předání do 
vlastnictví) plastových kompostérů do domácností za účelem snížení 
množství bioodpadu ukládaného na skládky. 
	 Formou ankety proto chceme provést průzkum, zda by byl o kom-
postéry ze strany občanů zájem. O kompostér mohou požádat občané 
města žijící v rodinném domě, dále občané vlastnící zahrádku na území 
města nebo občané, kteří ji mají v pronájmu a dále majitelé rekreačních 
objektů na území města Frýdlant nad Ostravicí.
Žádost o dotaci předpokládáme podat do konce listopadu 2016. Poten-

ciální realizace a konkrétní termíny závisí na skutečnosti, zda získáme 
dotaci a na časovém průběhu administrace projektu ze strany poskyto-
vatele dotace. Následně by bylo nutné počítat s určitou časovou lhůtou 
na provedení výběrového řízení na dodavatele kompostérů. Z tohoto 
důvodu předpokládáme vlastní pořízení kompostérů a následné zapůj-
čení občanům v roce 2017. 
	 Pokud by město Frýdlant nad Ostravicí dotaci získalo, budou kom-
postéry občanům zapůjčovány zdarma na základě uzavření smlouvy o 
výpůjčce na dobu 5 let a poté přejdou kompostéry bezplatně do vlast-
nictví občanů. V případě, že bude o kompostéry ze strany občanů větší 
zájem, než bude nabídka kompostérů, budou upřednostněny dříve do-
šlé vyplněné dotazníky. Pokud by město Frýdlant nad Ostravicí dotaci 
nezískalo, nebude tento projekt realizován. 

Mesto informujeˇ

Nová směrnice k vydávání Frýdlantských novin
Po půlročním vydávání městského zpravodaje zastupitelé zhodnotili první  zkušenosti, zejména možnosti 
přispívat články. Výsledkem je nová směrnice vydávání Frýdlantských novin, kterou v minulém měsíci 
schválila Rada města. Kromě jiného detailně popisuje činnost šéfredaktora, redakční rady a upravuje rozsah 
příspěvků. Plné znění je k dispoziciw na www.frydlantno.cz. (red.)

... pokračování ze strany 7

Součástí školy je Školní žákovská samospráva 
a s ní je spojeno mnoho aktivit a soutěží jednot-
livých tříd, které mohou zabodovat v různých 
disciplínách od logických přes výtvarné až po 
sportovní. Před Vánocemi probíhá každoročně 
Turnaj ve vybíjené. 
	 Tradicí a přínosem se stal Adaptační kurz 
pro žáky 6. ročníku, dále pak Lyžařský kurz pro 
7. ročník nebo výjezdy žáků na KAM v rámci vý-
uky fyziky, chemie nebo jako příprava deváťá-
ků na přijímací zkoušky z českého jazyka a ma-
tematiky. Na I. stupni pracují kolegyně se sys-
témem tzv. Figurkové školičky -  jde především 
o rozvoj logického myšlení a trénink pravolevé 
orientace. Děti jsou nadšené, tato metoda je vel-
mi baví. Kolegyně z I. stupně každoročně pracu-
jí s předškoláky, které čeká zlomové období pro 
ně i jejich rodiče – vstup do 1. třídy. Pomáhají, 
aby jejich nástup k nám byl s co možná největ-
ším počtem rozzářených tváří, které se do školy 
těší, aby poznali nové kamarády, učitele a nau-
čili se od začátku vše, co už dovedou, umí a vědí 
jejich nejstarší spolužáci – deváťáci. 
	 V neposlední řadě také myslíme na volný 
čas dětí množstvím zájmových kroužků. Pro ty, 
kteří se rádi protáhnou, jsou zde sportovní hry 
nebo florbal, kdo má rád dobré jídlo, může na-
vštěvovat vaření ve vybavené školní kuchyňce. 
	 ZŠ Komenského nabízí široké spektrum 
možností výuky s plně kvalifikovanými pe-
dagogy a vychovateli. Co myslíte vy?

	 Anketa našich nejstarších žáků
„Nejvíc se mi u nás líbí technické vybavení, note-
booky a dataprojektory ve třídách.“
„Líbí se mi vzhled školy a skříňky místo šaten pro 
II. stupeň.“
„Jsou tu super kolektivy žáků, děcka jsou v pohodě.“
„Dobří učitelé, co nás dost naučí, ale taky 
se s nimi zasmějeme.“
„Školní žákovská samospráva – různé soutěže 
mezi třídami, utužuje to kolektivy.“
„Můžeme v hodinách říct svůj názor, diskutovat, 
přemýšlet, ne jen se suše učit.“

Zásady požární bezpečnosti při provozu ko-
mínů a spotřebičů paliv jsou uvedeny v záko-
ně č. 320/2015 Sb., o Hasičském záchranném 

sboru České republiky, který nabyl účinnosti 
1. ledna 2016. Před samotným uvedením spa-
linové cesty (tj. komína a kouřovodu) do pro-
vozu nebo po každé stavební úpravě komína, 
před výměnou nebo novou instalací spotřebi-
če i po komínovém požáru je povinností maji-
tele nemovitosti zajistit revizi spalinové cesty. 
Tu provádí odborně způsobilá osoba, která je 
držitelem živnostenského oprávnění v oboru 
kominictví, tj. kominík. Majitel nemovitosti je 
také povinen zajistit vyčištění spalinové ces-
ty u spotřebičů na pevná paliva o jmenovitém 
výkonu do 50 kW při celoročním provozu 3x 
ročně a při sezonním provozu 2x ročně (nej-
lépe před a po skončení topné sezony). U spo-
třebičů do zmíněných 50 kW včetně lze pro-
vádět čištění spalinové cesty svépomocí, pře-
sto je lepší spolehnout se na odborníky – ko-
miníky. Dále je povinností majitele nemo-
vitosti u spotřebičů na pevná paliva zajistit 

kontrolu spalinové cesty, a to 1 x ročně, kte-
rou rovněž provádí kominík. Při kontrole spa-
linové cesty se provádí posouzení stavebně 
technického stavu spalinové cesty. O provede-
né revizi, čištění nebo kontrole spalinové ces-
ty musí kominík vyhotovit písemnou zprávu. 
Rovněž při instalaci a provozování krbových 
vložek a kamen je nutné dodržovat zásady 
požární ochrany, protože špatně instalova-
ný krb může být zvlášť v dřevostavbách velmi 
nebezpečný. Bezpečné zásady pro navrhování 
a provádění krbů s otevřeným a uzavřeným 
ohništěm jsou uvedeny jak v návodech výrob-
ců, tak např. v ČSN 734230.
Buďte tedy obezřetní a nepodceňujte rizika 
spojená s používáním komínů a krbů.

Zásady požární bezpečnosti při provozu komínů

Mesto informujeˇ

Požadavky
- odborná kvalifikace pro přímou pedagogickou činnost a pedagogická praxe podle 

zákona č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a o změně některých 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů

- plná způsobilost k právním úkonům
- znalost problematiky řízení a obecně závazných předpisů zejména v oblasti 

školství
- občanská a morální bezúhonnost

Písemně zašlete
- přihlášku (uveďte kontaktní adresu, telefon, případně e-mail)
- úředně ověřené kopie dokladů o dosaženém vzdělání (diplom, vysvědčení o státní 

zkoušce, vysvědčení o pedagogické způsobilosti)
- úředně ověřený doklad o absolvování studia pro ředitele škol v rámci dalšího vzdělávání 

pedagogických pracovníků v oblasti řízení školství, případně jeho doložení do 2 let ode 
dne, kdy začne vykonávat funkci ředitele školy

- strukturovaný životopis, ve kterém budou uvedeny údaje o dosavadních zaměstnáních 
a o odborných znalostech a dovednostech

- čestné prohlášení o plné způsobilosti k právním úkonům
- koncepci rozvoje školy (maximálně 5 stran formátu A4)
- výpis z evidence Rejstříků trestů (ne starší tří měsíců)
- lékařské potvrzení o způsobilosti k vykonávání funkce ředitele

Ke konkurznímu řízení budou přijaty pouze přihlášky doložené kompletními 
náležitostmi. Přihlášku, životopis, čestné prohlášení a koncepci rozvoje školy 
vlastnoručně podepište.

Předpokládaný termín jmenování do funkce: od 1. srpna 2016
Lhůta pro podání přihlášky: do 22. dubna 2016, přihlášky doručené po tomto datu 
nebudou do konkurzního řízení zařazeny.
Místo a způsob podání přihlášky: poštou nebo osobním doručením v podatelně 
Městského úřadu Frýdlant nad Ostravicí
Adresa pro podání přihlášky: Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí, odbor školství 
a kultury, Náměstí č. 3, 739 11 Frýdlant nad Ostravicí
Obálku označte heslem: NEOTVÍRAT - KONKURZNÍ ŘÍZENÍ - ZŠ TGM
Frýdlant nad Ostravicí 15. března 2016

RADA MĚSTA FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ vyhlašuje 
KONKURZNÍ ŘÍZENÍ na funkci ředitele/ky příspěvkové 
organizace „Základní škola Frýdlant nad Ostravicí, 
náměstí T. G. Masaryka 1260, příspěvková organizace“
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	 Firma  ALVITONE, s.r.o. z Frýdlantu nad Ostravicí již třetím ro-
kem pořádá řízené degustace vín, které nabízí ve Vinotéce Alvitone. 
Letos se degustace přesunuly do příjemného prostředí zrekonstruo-
vaného salónku Restaurace Na Harcovně ve Frýdlantu nad Ostravicí.
Jako první se letos představil Stanislav Mádl z Velkých Bílovic.  Díky 
osobitosti a jadrnému humoru, který se dá těžko popsat, ale také 

kvůli obrovské 
houževnatosti, 
pracovitosti a dob-
rému srdci si to-
hoto vinaře oblí-
bila celá řada vý-
znamných osob-
ností, jako např. 
pěvkyně Magdale-
na Kožená či hous-
lista Pavel Šporcl. 
	 V nedáv-
né době se hu-
mor a mnohé z ži-

votních zkušeností tohoto rázovitého vinaře staly dokonce inspirací 
pro filmovou komedii z vinařského prostředí. Uváděla se v českých 
kinech pod názvem Bobule a dočkala se dokonce i druhého dílu. Po-
stavu Stani Mádla si zde s gustem zahrál herec Václav Postránecký. 
	 Na otázku, jak se Stanislav Mádl vlastně k vinařství dostal, od-
povídá: „Víno dělal děda, otec, takže jsem skončil ve vinařské škole ve 
Valticích. Do roku 1989 jsem dělal víno spíš pro sebe, od roku 1993 se 
věnuji vínu naplno a v současnosti hospodařím na bezmála 70 hekta-
rech vlastních vinic.“ 
	 V březnu jsme se setkali s vinařem Josefem Kořínkem z Hnanic 
u Znojma. Další degustace budou 28. dubna 2016 s vinařem Lu-
bomírem Tichým z Dolních Dunajovic, který nás seznámí s víny 
svého vinařství a s víny z Vinařské školy Valtice. Ve čtvrtek 19. 
května 2016 svá vína představí vinařka Zuzana Prátová z Jose-
fova u Moravského Žižkova.  -ml-

   Jubilanti města Frýdlantu nad Ostravicí
V měsíci únoru 2016 oslavili svá životní jubilea a dali se zveřej-
něním svůj souhlas:
paní Marie Krautová, 80 let, Frýdlant
pan Vítězslav Jež, 80 let, Frýdlant
pan Oldřich Blažek, 85 let, Frýdlant
paní Eleonora Šigutová, 85 let, Nová Ves
paní Marie Řeháková, 85 let, Lubno
paní Anděla Malcharová, 89 let, Lubno

V měsíci březnu 2016 oslavili svá životní jubilea a dali se zveřej-
něním svůj souhlas:  
paní Edeltrauda Cvičková, 80 let, Frýdlant 
pan Eduard Kaňák, 85 let, Frýdlant
paní Vlasta Galasová, 90 let, Frýdlant
paní Ludmila Albertová, 91 let, Frýdlant 
paní Anna Večeřová, 91 let, Frýdlant
paní Marie Vávrová, 91 let, Frýdlant
paní Jarmila Laníková, Frýdlant 

Blahopřejeme všem oslavencům.

	 Jaro nás letos již přivítalo a je pro mno-
hé z nás nejhezčím obdobím v roce. Bohužel 
hasiči se však setkávají s nárůstem počtu po-
žárů z důvodu velmi nebezpečného vypalo-
vání suchých porostů, zakládání ohňů v pří-
rodě a spalování hořlavých látek na volném 
prostranství. S příchodem jara se také blí-
ží čas vynášení či pálení Morany (neboli smr-
ti), což je tradiční pohanský zvyk, který se do-
choval až dodnes. Málokdo si uvědomuje, že 
tyto aktivity mohou přímo ohrozit lidský ži-
vot! I zdánlivě bezpečná činnost, jako je spalo-
vání shrabaných porostů či pálení Morany tak 
může mít neblahé následky. Stačí jen neopatr-
nost, trocha nepozornosti nebo panika a oheň 
v otevřeném prostoru se může velice snadno 
vymknout kontrole.
	 Na rozdíl od pálení Morany je vypalová-
ní porostů striktně zakázáno. V případě poru-
šení tohoto zákazu hrozí dle zákona o požární 
ochraně občanům pokuta až ve výši 25 000,- 
Kč, právnickým a podnikajícím fyzickým oso-
bám může být udělena sankce až do výše půl 
milionu korun. Bohužel i přes neustálé výzvy 
každoročně dochází ke vzniku požárů způ-
sobených vypalováním starých porostů, kte-
ré často končí tragicky s velkými materiálními 
škodami a v nejhorším případě ztrátou lidské-
ho života. 
	 Proto znovu upozorňujeme – vypalování 
suché trávy a porostů je zakázáno!

 

 

 

Televize pro každého … 
o Funguje i na Vašem stávajícím internetu 
o Až 98 programů 
o Až 22 HD programů 
o Archív 168 (možnost sledovat pořady až 7 dní zpětně), Time-Shift 
o Možnost sledování programů až na 3 zařízeních současně 

Pobočka: 
Coprosys NeTron, s.r.o. 
Místecká 723 
744 01  Frenštát pod Radhoštěm 

Pro více informací volejte:  
552 329 908 
778 492 646 
 

Možnost objednání balíčku INTERNET + DOMA TV
 za zvýhodněnou cenu !!! 

inzerce

V České republice jsou čísla tísňových linek pevně 
stanovena. Jistě je většina z nás má v podvědomí, ale 
pro přehlednost si je připomeneme:

150  Hasičský záchranný sbor
155  Zdravotnická záchranná služba
158  Policie ČR
112  Integrovaný záchranný systém
	      (jednotné evropské číslo tísňového volání)

V dnešní době jsou časté otravy oxidem uhelnatým vznikajícím při 
nedokonalém spalování (karmy v koupelnách, závadné kotle apod.). 
V živé paměti máme poslední událost z 28. února 2016 v Javorní-
ku na Jesenicku, která si vyžádala několik hospitalizovaných osob. Je 
třeba brát ohled na vysoké riziko, které při úniku nebezpečného ply-
nu hrozí, především výbuch s následným požárem. Počet mimořád-
ných událostí (únik nebezpečných plynů) stále roste. 
Na webu Česká asociace hasičských důstojníků (ČAHD)  www.cahd.
cz  jsou k dispozici vedle popisu vybraných nebezpečných plynů se-
znamy hlásičů požáru a detektorů plynů – metanu (zemního plynu), 
propan-butanu a oxidu uhelnatého. 

Rizika otrav oxidem uhelnatým

Volání na tísňové linky

Velmi důležité je, abyste při volání na tísňovou linku dodrželi jednoduché zásady a operáto-
rům sdělili následující informace:
- vaše jméno a příjmení
- číslo telefonu, ze kterého voláte
- co se stalo, jaký je rozsah události
- kde k události došlo (adresa, popis místa, popis dojezdu na místo)
- další informace podle pokynů operátora

Uvědomte si, že linky tísňového volání jsou zřízeny pro přijetí stavů nouze. Nezneužívejte je! 
Vaše nezodpovědnost může mít za následek oddálení pomoci lidem, kteří ji opravdu potřebu-
jí! Poučte o tom i své děti. Pokud jste uživatelé mobilního telefonu, mějte na paměti, že „volání 
SOS“, jak se na mnohých telefonech zobrazuje, je volání na linku 112 v tísni! V žádném přípa-
dě se nejedná o volání operátorovi při problémech s telefonem! 
Zneužití linek tísňového volání je trestné.

Mesto informujeˇ

Vypalování porostů 
je nezákonné!

degustace vín

Kultura a život v našem mesteˇ ˇ
inzerce

	 Milovníky rybích specialit našeho města potěší změny, který-
mi prošly sádky a rybníky v Nové Vsi. Za posledních několik let jsme 
byli svědky nepravidelného či žádného provozu a víceméně ožívaly 
pouze o Vánocích. Nový majitel Tomáš Sedliák začal zavádět změ-
ny v kvalitě a provozní době. První na řadě bylo odbahnění, aby 
voda byla čistá. Přítok ze Satiny je totiž malý a zavodnění z Ostravice 
je ve stavu plánování. Nevyhovovala ani otevírací doba, která je teď 
pro všechny mnohem dostupnější.
	 Na žádném jídelníčku by rozhodně neměly chybět ryby, které jsou 
zdrojem kvalitních bílkovin, vitamínů a důležitých minerálních lá-
tek. Odborníci je doporučují jíst dokonce dvakrát týdně. „Pro rodiny 

s dětmi bych doporučil jesetera, který je bez kostí. Jeseter je vhodný 
také pro milovníky uzení, kterým nabízíme i další skvělé ryby,“ říká 
majitel rybích sádek v Nové Vsi Tomáš Sedliák, který zdejší sádky 
převzal na podzim roku 2014 a v současné době je postupnými kro-
ky rekonstruuje. „Především chci lidem nabízet čerstvé ryby, a pro-
to bylo v minulém roce provedeno kompletní odbahnění obou rybní-
ků. Zkrášlením okolní přírody a přístavbou ke stávající budově si zde 
také vytvářím své bydlení,“ dodal Sedliák.
	 Sádky přechází od dubna na letní provoz, to znamená, že až do 
října budou mít otevřeno od středy do neděle. Zatímco zimní (listo-
pad - březen, od čtvrtku do soboty) „nabídka“ obsahuje amura, sum-
ce, štiku či candáta, v jarních a letních měsících jde nejvíc na odbyt 
kapr, pstruh duhový nebo jeseter sibiřský. „Rád bych počet ryb navý-
šil i o další druhy, ale vše je závislé na počasí,“ poukazuje na nedosta-
tek vody Sedliák. A jaké služby sádky nabízejí?  „Ryby vážíme na di-
gitální váze. V naší zpracovně je za standardní služby dále upravíme, 
vykucháme, odstraníme šupiny, stáhneme z kůže či nafiletujeme,“ 
zve zákazníky Sedliák.  (Petr Sobol)

SÁDKY V NOVÉ VSI OD LETOŠKA 
V NOVÉM KABÁTU

Hledám byt ke koupi ve Frýdlantu n.O.
Jsem soukromý zájemce, platím hotově, RK prosím nevolat. Pavel B. 731 359 150

Zde je místo pro vaši reklamu 9,- Kc 1 cm2.
 inzerce@frydlantskenoviny.cz

ˇ
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Stalo se dobrou tradicí, že členové pobeskydského Literárního klubu 
Petra Bezruče se s úspěchy zúčastňují literárních soutěží mimo regi-
on s celostátní i zahraniční působností.
Jeho člen Bohumír Vidura svoji báseň přihlásil do prvního ročníku li-
terární soutěže nazvané „Právnická povídka 2016“, která byla vyhlá-
šená Právnickou fakultou Masarykovy Univerzity v Brně ve třech ka-
tegoriích: povídka, báseň a fejeton s právní problematikou či obdob-
ným zaměřením. Podle sdělení organizátorů se zúčastnil značný po-
čet přispěvatelů z řad studentů, právnické i občanské veřejnosti.
Slavnostní vyhlášení soutěže se konalo 3. 2. 2016 v prostorách Umě-
leckém klubu „Skleněná louka“ v Brně za hojné účasti literátů a ostat-
ních návštěvníků. Odborná porota, ve které mimo jiné zasedal popu-
lární „Zpívající právník“ Ivo Jahelka, vyhodnotila tři nejlepší příspěv-
ky ve zmíněných kategoriích a jejich autoři vítězné práce přečetli. Na-
šemu členu Bohumíru Vidurovi byl udělen diplom za první místo v 
soutěži a nejlepší příspěvek v kategorii „Právnická báseň“ s názvem 
Svědomí svědků. V kategorii „Právnická povídka“ se stal vítězem Mar-
tin Sezemský a v kategorii „Právnický fejeton“ Marek Tesař.
„Ze zájmu autorů, přítomné veřejnosti i sponzorů a ohlasů na pub-
likované příspěvky bylo možno posoudit, že smysl a záměr soutěže 
splnily očekávání a odkryly mnohé složitosti a spletitosti právnické-
ho projevu a danou problematiku polidštily a učinily srozumitelněj-

ší,“ uvedl zástupce organizátorů. 
Je pro nás potěšitelnou skutečností, že k tomu výrazně přispěl i náš 
člen a že zviditelnil literární tvorbu pod Beskydami a naše působení 
na veřejnost. Těšíme se, že nezůstane jen u tohoto skvělého umístění, 
ale že i další členové proniknou v jiných soutěžích a úspěchy znásobí.
Dajana Zápalková

Milí příznivci RC Nenuda, v dubnu 
nás čekají akce, které jsou u nás již 
tradiční. Jedna z nich je dětský bazá-
rek, který se uskuteční v týdnu 
18. 4 - 22. 4. 2016. Více informací 
o výkupu a prodeji naleznete na na-
šich webových stránkách. Na těchto 
webových stránkách naleznete také 
informace o akci ,,otevírání farní za-
hrady“, která je závislá na aprílovém 
počasí. Sledujte proto web a naši vý-
věsku, kde se dozvíte, kterou sobotu 
se akce uskuteční.
(Pavla Skotnicová)
 

www.nasnenuda.cz

Informační centrum  Zvonička  na  Soláni  si připomíná letos 10. 
výročí svého založení. Jednou z atraktivních výstav, které připra-
vila, je  setkání s uměleckým  smaltem na výstavě Umění ohně 
– Sztuka ognia od soboty 19. 3. 2016 do 4. 5. 2016. Na zahájení se 
návštěvníci seznámili nejen s díly umělců, ale i tradicí a vznikem 
smaltů a akcemi kolem nich. Po řadě úspěšných výstav v Polsku, se 
zde představuje  soubor 16 umělců z Česka a Polska, kteří se smal-
tu soustavně věnují. Cílem výstavy je upozornit  na unikátní tra-
dici, která je známější v zahraničí než v naší republice. Dále při-
pomenout, že spolek Dílna uměleckého smaltu ve Frýdlantu nad 
Ostravicí je prakticky jediným v republice, který dává  možnost 
umělcům i zájemcům o smalt  realizovat si díla ve smaltérské díl-
ně. Nejužší spolupráce trvající již takřka deset let je s umělci z vy-
sokých škol blízkého Polska, kteří v dílně pravidelně několikrát za 
rok pracují. Podílí se na společných projektech, vystavují v zahra-
ničí i u nás, naposledy se sešli na 8. mezinárodním trienále smaltu 
v Muzeu Beskyd ve Frýdku-Místku. Pestrá škála výtvarných názoru 
i technologií na výstavě alespoň trochu přiblíží krásu tohoto zapo-
mínaného uměleckého oboru, který žije v užitém umění – emailér-
ské  tvorbě – ale který se podařilo u řady umělců povýšit na úro-
veň volného umění silou výrazových možností smaltu. Frýdlant 
nad Ostravicí je v současné době chápán jako jedno z významných 
smaltérských středisek v Evropě, podobně jako je německý Erfurt, 
ve Francii Morez nebo v Maďarsku Keczkemet. Výstava je oplátkou 
za výstavy v Polsku a propagací smaltu ve Zlínském kraji, jelikož IC 
Zvonička a Soláň patří k nejvíce navštěvovaným rekreačním  stře-
diskům. Výstava, podpořená městem Frýdlantem n. O., bude mít 
zúženou reprízu i v Kulturním centru ve Frýdlantu n. O.   K.B.

	 Celkově už potřetí se ve Frýdlantu nad Os-
travicí uskuteční stále více populární festi-
val Fusiondary, který proběhne ve dnech 29. 
4. - 1. 5. 2016. Festival rock-popových pěvec-
kých sborů Fusion je určen pro mladé lidi ve 
věku od 13 do 19 let. „Jedná se o interní akci, 
jejímž cílem je, aby se mohli navzájem poznat 
lidé z Fusion světa, aby ukázali, co umí a co 
nového se naučili,“ říká organizátorka Zuzana 

Vyvialová. V rámci Fusionu se studenti mohou 
naučit hrát na hudební nástroje, vyzkoušet 
si zazpívat sólo, dirigovat, udělat choreogra-
fii vlastního tance nebo dát dohromady krát-
ké divadlo. „Kreativitě se meze zkrátka nekla-
dou,“ dodává Vyvialová.
	 Festival Fusiondary se konal na území Čes-
ké republiky poprvé v roce 2010. Do Frýdlan-
tu zavítal v roce 2013, podruhé loni a letos se 

zde představí potřetí. „Velikost městečka, at-
mosféra a možnosti, které nám Frýdlant na-
bízí, jsou pro tuto akci skvělé,“ odpovídá Vy-
vialová na otázku, proč si zvolili zrovna měs-
to Frýdlant. Letos ale zažije jednu premiéru 
a poprvé bude mezinárodní. Do Frýdlantu by 
se tak mohlo sjet 700 účastníků ze sedmi ev-
ropských zemí. „A díky tomu se nám rozšíři-
ly workshopy, semináře či alternativní pro-
gram,“ dodala organizátorka.
	 Akce je uzavřená, jelikož sál kulturního 
centra už nepojme vyšší kapacitu, ale i tady 
si pořadatelé připravili novinku a rozhodli se 
festival otevřít místním obyvatelům. „V sobo-
tu 30. dubna 2016 bude na frýdlantském ná-
městí festival pro všechny, kteří mají chuť 
se přijít podívat. Na pódiu proběhne několik 
koncertů Fusion sborů, jsou nachystány hry 
a další zajímavý program,“ prozrazuje Vyvia-
lová. Na náměstí vyrostou stánky jednotlivých 
Fusionů, kteří si připraví vše od lokálních spe-
cialit, přes fotokoutek až po hair design. Vstup 
na tuto akci je zdarma.
	 A jak bude vypadat program samotné-
ho festivalu? Hlavním tahákem jsou koncerty 
jednotlivých fusionů, proběhne ale také celá 
řada zajímavých diskuzí, her či workshopů. 
„Můžeme jmenovat scénický tanec, glee, mi-
nichór, dirigování, hudební video, bicí, kytara 
a mnoho dalších,“ jmenuje Vyvialová. V pro-
gramu nebudou chybět ani semináře. „Budou 
to například: Jak udělat dobré kafe bez super 
pomůcek, Svoboda odpuštění, Jak napsat ká-
zání, Jak být gentleman, Jak být dámou, Slyšet 
to, co slyším já a další,“ dodala.
	 Fusiony existují od roku 2009, ve kterém 
započaly svou činnost sbory v Česku a v Lo-
tyšsku. Poté expandovaly na Slovensko, do 
Slovinska, Estonska, na Ukrajinu a do Polska. 
V současné době je na území těchto států 24 
sborů. Každý Fusion sbor funguje pod lokální 
církví, v České republice dává know-how Fu-
sionu Křesťanská akademie mladých, která je 
součástí organizace Josiah Venture. (red)

FESTIVAL FUSIONDARY 
SE VRACÍ DO FRÝDLANTU
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  ÚSPĚCH V LITERÁRNÍ SOUTĚŽ

Kultura a život v našem mesteˇ ˇ

	 Frýdlantský Kruh přátel hudby (KPH) po-
řádá v dubnu čtvrtý koncert sezony 2016. Při-
vítáme mezinárodně oceňovaný smíšený pě-
vecký sbor ze Zlína Cantica laetitia.
	 Koncerty pěveckých sborů zařazujeme do 
programu sezony pravidelně a mívají velký 
úspěch, jistě i proto, že tradice kvalitních pě-
veckých sborů je v našem městě velká – od pě-
veckého sboru Janáček přes dlouhá léta fun-
gující sbor Gymnázia po novější sbor Echo. Vě-
říme, že tyto koncerty mohou být právě i pro 
frýdlantské zpěváky potěšením a inspirací.
	 Komorní sbor Cantica laetitia byl založen 
ve Zlíně v roce 2004 původně jako dívčí výběr 
z dětského pěveckého sboru Cantica. V tom-
to obsazení se zařadil mezi respektovaná sbo-

rová tělesa a získal vysoká ocenění na soutě-
žích u nás (v Jihlavě, v Praze a dalších) i v za-
hraničí (v bulharské Varně, v polském Krako-
wě a makedonském Ohridu). Ve smíšeném ob-
sazení sbor pracuje od roku 2012. Sbormist-
rem je od počátku Josef Surovík, na klavír do-
provází Jan Nowak. Těžiště repertoáru spočí-
vá v hudbě 20. a 21. století, zaměřuje se také 
na premiéry nových děl, často oceňované i na 
soutěžích. Sbor také spolupracuje se součas-
nými hudebními skladateli. Koncerty sboru 
sklízejí úspěch u porot mezinárodních soutěží, 
ale také u návštěvníků koncertů. Podrobněj-
ší informace lze najít na internetových strán-
kách sboru canticalaetitia.cz/cs/.
	 Koncert se koná v pátek 15. 4. 2016 od 
19:00 v Kostele sv. Bartoloměje ve Frýdlan-
tu nad Ostravicí. Vstupné na koncert je 120 
Kč, senioři/studenti 80 Kč, členové KPH 50 Kč, 
s abonentní vstupenkou zdarma (volný vstup 
mají v této sezoně také žáci ZUŠ). Před kon-
certem je ještě možné zakoupit zlevněné prů-
kazky člena KPH nebo abonentní vstupen-
ky na zbytek sezony 2016, které jsou výhod-
né pro pravidelnější návštěvníky našich kon-
certů. Další informace a plán koncertů najdete 
na stránkách facebook.com/KruhPratelHudby 
a v Mikroregionu.
Za výbor KPH Josef Svoboda

Koncert pěveckého sboru 
Cantica laetitia ze Zlína

Frýdlantský umělecký 
smalt na Soláni  

Cantica laetitia na Mezinárodním festivalu pě-
veckých sborů Zlatna vila v Prijedoru 2015

Dětský bazárek 
v RC NENUDA
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Slávu Frýdlantu nad Ostravicí šíří 
takřka čtyř století historie železá-
ren v posledních desetiletích i ak-
tivní zahrádkáři. Na jejich výsta-
vy se sjíždí lidé z celého kraje, vědí 
o nich například v sousedním Pol-
sku. Když si chce někdo nechat po-
radit nebo koupit kvalitní stro-
mek, sazenici nebo ovoce, je míst-
ní Svaz zahrádkářů první volbou. 
Za 14 tun vymoštovaného ovoce 
na podzim mluví za vše. Jejich cen-
trum – Dům zahrádkářů – již zda-
leka není pouze místem společné-
ho schůzování. Sál, který pojme 
120 lidí, využívala Církev bratrská 
a konala se zde nejedna svatba. To 
vše by nešlo bez lidí, kteří zasvětili 
svůj život zahradě.

Setkat se s letitým předsedou Jiřím 
Sanitrem byl vskutku zážitek. Mís-
tem byla zahrada za jeho domem, 
na které bylo hned na první pohled 
vidět několik desetiletí práce. Je až 
neuvěřitelné, že každý stromek či 
strom zná svým jménem a jen let-
mým pohledem odhadne, zda a jak 
moc bude či nebude rodit. V žád-
ném případě byste nehádali, že 
v době vydání tohoto zpravodaje 
oslaví 78 let. 

Text a foto: Honza Škraňka

Osobnost mesta Frýdlantu nad Ostravicíˇ

Jak jste se vlastně k zahradničení dostal? Vystudoval jste země-
dělskou školu?
Ne, já jsem nádražák. Prvně jsem dělal průvodčího a potom ústředního 
dispečera. Zálibu v zahradnictví mám od mého otce. Také on byl sice 
nádražákem, ale zároveň býval dobrým zahradníkem a sadařem. To on 
mi dal důležité základy. Poprvé jsem k tomu nakoukl, když mi bylo ko-
lem pětadvaceti let, začal jsem ale až ve třiceti.

A kde jste získal další zkušenosti, které k této práci potřebujete?
Čerpal jsem je převážně ve školkách a na výstavách, taky jsme jezdíva-
li na několikadenní školení. Byli jsme třeba i ve Slovinsku, taky k nám 
chodili přednášet odborníci z různých míst republiky. Zároveň u nás 
funguje dobrá spolupráce s některými zahradnictvími.

Jak vzpomínáte na vaše začátky?
Ve Frýdlantu nad Ostravicí tehdy zahrádkáři už byli, ale měli jen domek 
na schůzování. Měli sice vědomosti, radili si, ale neměli zahrádku. Mě 
jednou odchytli po šichtě, abych se toho ujal, no a už jsem tady 30 let. 

Změnilo se toho za tu dobu hodně?
Nám se toho dost podařilo. Postavili jsme dům zahrádkářů, ve kterém 
se dá udělat akce pro 120 lidí. Nám ale slouží především proto, aby-
chom v něm dělali výstavy. V září máme podzimní výstavu ovoce, zele-
niny a květin a na konci listopadu pořádáme výstavu Vánoce ve Frýd-
lantu, na které je vystaveno asi 40 nebo 50 betlémů, což láká i mladé 
návštěvníky. Snažíme se to dělat každý rok v jiné verzi a podobě.
Bývá o vaše výstavy velký zájem?
Bývá tady deset až 15 vystavovatelů. Dříve jich bývalo třeba i dvacet. 
Teď máme radši menší ošatky, aby vystavovatelé ukázali více druhů. 
Co se týká návštěvníků, tak těch máme více přespolních než z Frýdlan-
tu. Na akci jich přijde klidně i 1200.

Mohl byste zmínit nejznámější výstavy města Frýdlantu nad Os-
travicí? 
Vzhledem k ročnímu období je to určitě tradiční jarní výstava. Ovšem 
velkou návštěvností lidí z celého kraje se mohou chlubit tzv. Vánoční vý-
stavy, které se konají vždy před 1. adventní nedělí. Tyto výstavy slouží 
jako inspirační zdroj pro návštěvníky, kteří si poté zkrášlují své domovy 
a zdobí zahrady. Samozřejmostí výstav jsou v nabídce různé vánoční oz-
doby a dekorace. Samotnou atmosféru podtrhuje vůně medoviny, svařá-
ku, voňavého cukroví a pečených ,,bandurů“. Každoročně se na výstavě 
objeví množství nejrůznějších betlémů různých vystavovatelů.  

Jak vlastně probíhá vaše činnost?
Ve výboru je nás 12 a každý měsíc se scházíme na výborové schůzi. 
Jsme převážně ženský spolek, ale na těžké práce se nás vždy sejde více 
chlapů. Taky máme společné práce, moštujeme, upravujeme zahradu. 
Spolupracujeme i s okresem. Já osobně se účastním krajských výstav 
v Ostravě a výstav v Olomouci.

V čem se domníváte, že tkví hlavní přínos zahradnictví pro Frýdlant?
Lidé mohou získat představu, jaké ovoce pěstovat, my se zase ukazu-
jeme na trzích. Jsme rádi, že nad námi drží ochrannou ruku paní sta-
rostka. Všechno je to o spolupráci a taky jsem rád, že se nám daří tme-
lit i okolní obce. 

Co je tedy vašim posláním?
Jde nám o to, abychom toho dostali co nejvíc mezi lidi. Chceme jim 
ukázat věci odjinud, třeba z Polska, ale i z dalších koutů republiky, kte-
ré tady běžně nemáme. Nás zahrádkářů je ale už méně, ze stovky osad 
nám jich zůstalo 40. Lidé pro to nejsou už tolik zapálení.

Co by tedy podle vás zahradničení pomohlo?
Kdyby rodiče vedli více své děti k přírodě. Přijde k nám třeba deset 

tříd, ale oni tou výstavou jen proletí. Jsme rádi, když si aspoň každé de-
sáté dítě všimne, že to není brambora, ale jablko…

Jedním z vašich největších úspěchů je hlavní cena z výstavy, která 
se konala v roce 2002 v Olomouci. Jak na ni vzpomínáte?
Nesmírně si toho vážím a jsem za ni hrozně rád. Měl jsem tam přes 30 
druhů jablek, byly to novější odrůdy, byly barevnější, chutnější. To si 
myslím, že rozhodlo. 

Kromě toho, že jste vyhlášeným zahrádkářem se stromy, orchideje-
mi či vínem, jste také vášnivým cestovatelem. Kde všude jste už byl?
Když jste zahrádkář, tak času na jiné hobby už moc nezbývá. Ale cesto-
vání máme s manželkou velmi rádi a projeli jsme celou Evropu. V kaž-
dé zemi jsme se zajímali o pěstování rostlin a zajímavosti, hodně se 
nám líbily třeba průvody a aranžmá v Nizozemsku. Projeli jsme vla-
kem celou Evropu. Od severu až po Španělsko, od Británie po Estonsko 
a Rusko. Ze všech zemí se nám ale nejvíce líbil Izrael. Na tuto cestu ne-
ustále vzpomínáme.

Co vás na něm tolik uchvátilo?
Byl to zážitek, který už nikdy nic netrumfne, člověk tam nevyšel z údi-
vu. Měli jsme štěstí, že jsme mohli navštívit Betlém i všechny význam-
né chrámy. Plavali jsme v Mrtvém moři, byli v Nazaretu, ve kterém se 
náš průvodce dokonce podruhé ženil. Taky jsem měl u Zdi nářků jedno 
přání a jsem hrozně rád, že se mi plní. 

Zmínil jste také Polsko, do kterého jezdíváte pracovně. Proč zrov-
na tato země?
Pořádáme zájezdy až do Katowic, cestou vždy zastavujeme na pěti, 
šesti okrasných zahradnictví. Tam jsme už jako doma. Zdá se mi, že Po-
láci jsou v zahradnictví napřed. Mají tam větší výběr, nižší ceny, je to 
tam zkrátka jiné než u nás. Dříve jsme dokonce jezdívali na burzu do 
Katowic už o půlnoci.

Máte dvě děti – dceru a syna. Pokračují v rodinné tradici?
Na syna budu muset trošku přitlačit. Ale dcera je v Brně, mají barák, 
tak jsme jim vysadili zahradu a oni mají za úkol to udržovat. Takže se 
to přenáší.

Za dva roky vám bude 80 let, kde stále čerpáte novou a novou 
energii?
Řekl bych, že ta práce člověka léčí. Vždyť naše místopředsedkyně sla-
ví dokonce už 90 let.

A co vy, plánujete ve funkci zůstat taky tak dlouho?
Bude to potřebovat někomu předat. Myslím, že během roku, dvou. Ale 
je problém, že těch mladších, kteří by dělali i tu odbornost, zase tolik 
není.

Jirí Saniterˇ
Zahrada cloveka lécíˇ ˇ ˇ

Na závěr bychom chtěli připomenout, že panu Jiřímu Sanitrovi byla 
udělena pamětní medaile Města Frýdlant nad Ostravicí jako projev 
úcty a ocenění celoživotní významné práce v oblasti rozvoje, pro-
pagace a popularizace odborné zahrádkářské činnosti, především 
v souvislosti s vytvářením podmínek pro rozvoj zahrádkářství, po-
řádáním a organizací přednášek, výstav, zájezdů a exkurzí. Medai-
le byla panu Sanitrovi slavnostně předána starostkou města RNDr. 
Helenou Pešatovou na výroční členské schůzi ZO Českého zahrád-
kářského svazu ve Frýdlantu nad Ostravicí dne 9. 2. 2013 v Domě 
zahrádkářů. Za město Frýdlant nad Ostravicí mu patří náležité po-
děkování za reprezentaci prostřednictvím zahrádkářů a také za or-
ganizaci Vánočních výstav, které pan Jiří Saniter zajišťuje. 
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neděle 3.4.	 Fotbalové utkání
15:30		  MS divize 1. BFK Frýdlant – FC TVD Slavičín
		  areál 1. BFK , vstupné muži 35 Kč, důchodci 25 Kč, 

ženy a děti vstup zdarma

pondělí 4.4.	 Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka 
18:00		  KOUZLO SVANETIE /GRUZIE/
		  kinosál Kulturního centra
		  vstupné 30,- Kč

úterý 5.4.	 Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00	 TULIPÁN A TULIPANÍ
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

čtvrtek 7.4.	 Divadelní představení ochotnického Divadla Devítka
19:00		  OPONA NAHORU!
		  velký sál Kulturního centra
		  vstupné 50,- Kč, vstupenky možno rezervovat na našich 

stránkách a následně zakoupit v BIC nebo na místě 

pátek 8.4.		  FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA

sobota 9.4.		 Bazar
8:00 – 18:00	 UDĚLEJTE PRŮVAN ve skříních, sklepech a garážích
		  velký sál Kulturního centra
		I  nformace a přihlášky na tel. 605 064 373 a 605 763 

819 nebo email mucvera@seznam.cz. Poplatek za 
pronájem stolu 100,-.

pátek 15.4.	 VŠ pěvecký sbor CANTICA LAETITIA ze Zlína
19:00		  kostel sv. Bartoloměje

sobota 16.4. 	 BIGBÍTOVÁ NOC 2
19:00		  velký sál Kulturního centra

neděle 17.4.	 Fotbalové utkání
16:00		  MS divize 1. BFK Frýdlant – FC Vsetín
		  areál 1. BFK, vstupné muži 35 Kč, důchodci 25 Kč, 

ženy a děti vstup zdarma

neděle 17.4. 	 Divadlo pro děti 
16:00		  POHÁDKA ZE MLEJNA
		N  a motivy pohádky Princezna ze mlejna.
		  velký sál Kulturního centra
		  vstupné 50,- Kč, vstupenky na místě od 15:00 hod.

pondělí 18.4.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA

úterý 19.4.	 Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00	 JARNÍ PTÁČCI DO OKNA A DO TRUHLÍKU
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

středa 20.4.	 Diashow
18:00		  JIŘÍ KOLBABA – Tajuplné ticho – modrobílá 

Antarktida
		  velký sál Kulturního centra
		  vstupné 150,- Kč v předprodeji/ 180,- Kč na místě, 

vstupenky možno rezervovat na našich stránkách 
a následně zakoupit v BIC nebo na místě 

pátek 22.4. 	 DĚTSKÝ PLES 
17:00 – 20:00	 Program plný her, soutěží a hlavně tance.
		  velký sál Kulturního centra
		  vstupenky v předprodeji v BIC
		
neděle 24.4.	 Fotbalové utkání
16:00		  MS divize 1. BFK Frýdlant – SFC Opava „B“
		  areál 1. BFK, vstupné muži 35 Kč, důchodci 25 Kč, 

ženy a děti vstup zdarma

čtvrtek 28.4. -	 FESTIVAL FUSION
neděle 1.5.	 Kulturní centrum

		p  řipravujeme

středa 4.5.	 Divadelní představení
19:00 		  FRANKIE A JOHNNY
	 hrají Tereza Kostková a Aleš Háma
	 velký sál Kulturního centra
	 vstupné 250,- Kč, 200,- Kč, vstupenky možno 	
	 rezervovat na našich stránkách a následně zakoupit 	
	 v BIC nebo na místě (vstupenky již v prodeji)

pátek 13.5.	 Koncert
20:00		  MAJK SPIRIT + DJ GRIMASO
	 velký sál Kulturního centra
	 Majk Spirit vystoupí před půlnoci. Před ním DJ Lowa.
	 Vstup na koncert od 15 let, mladší osoby pouze 		
	 v doprovodu dospělé osoby. 
	 vstupné 320,- Kč v předprodeji/380,- Kč na místě, 		
	 předprodej vstupenek v BIC 

		  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

KINO Frýdlant n.O.
duben 2016

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v BIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se 
ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

pá 1.4. od 17:00 

KMOTR
USA, drama, nevhodný do 15 let, délka 175 min, cena 100,-, Panno-
nia Ent, titulky
Příběh newyorské mafiánské rodiny Corleonů, jíž tvrdou rukou šéfuje sta-
rý don Vito (Marlon Brando), se odehrává v letech 1945 - 55 a zaznamená-
vá prudký rozmach organizovaného zločinu po skončení druhé světové vál-
ky. Rež. F. F. Coppola.

pá 1.4. od 20:00

TOTEM VLKA
Francie/Čína, dobrodružný, přístupný bez omezení, délka 121 min, cena 
110,-, Bohemia MP, titulky
Výpravný dobrodružný film o přátelství člověka a vlka. Rež. J. J. Annaud.

so 2.4. od 15:00

ŘACHANDA
ČR, pohádka, přístupný bez omezení, délka 104 min, dospělí 110,-/ děti 
90,-, Cinemart
Pohádka o rozmazlené princezně a dvou kamarádech, kteří se neživí vždyc-
ky úplně poctivě. Až když se trojice ocitne shodou okolností v kouzelném 
Černém lese, kde žijí podivné lesní bytosti, naučí se od nich to, co je nedoká-
zali do té doby naučit sami lidé - že tak, jak se chováme k ostatním, tak se 
pak oni chovají k nám. Rež. M. Ferencová.

so 2.4. od 17:00 a ne 3.4. od 19:00 

HUMR
Irsko/VB/Řecko/Fra./Niz., romantický, nevhodný do 12 let, délka 119 
min, cena 110,-, Falcon, titulky
Děj se odehrává v blízké budoucnosti, kdy jsou dle zákonů Města nezadaní 
lidé zatýkání a odváženi do Hotelu. Tam si musejí do 45 dní najít odpovídají-
cího partnera. Pokud se jim to nepodaří, jsou proměněni ve zvíře dle vlastní-
ho výběru a vypuštěni do Lesa. Zoufalému muži se podaří uprchnout z Ho-
telu do Lesa, kde žijí Samotáři, a zamiluje se tam, ovšem něco takového je 
proti jejich zásadám. Rež. Y. Lanthimos.

so 2.4. od 19:30 a út 5.4. od 19:00 

JÁ, OLGA HEPNAROVÁ
ČR/SR/Fra./Polsko, drama, nevhodný do 15 let, délka 105 min, cena 
110,-, Bontonfilm
Příběh dívky, která ve svých dvaadvaceti letech nákladním vozem úmyslně 
najela v centru Prahy do lidí na tramvajové zastávce a osm jich usmrtila. Ke 
svému činu se hrdě hlásila, odmítla ho litovat, považovala ho za svou pomstu 
vůči společnosti a požadovala pro sebe trest smrti. V roce 1975 byla oběše-
na a stala se tak poslední popravenou ženou u nás. Rež. T. Weinreb, P. Kazda.

ne 3.4. od 15:00

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 109 min, cena 100,-, 
Falcon, dabing
Zootropolis je město plné zvířat. V klidu tu vedle sebe žijí antilopy i lvi, slo-
ni a myši, medvědi… Tohle obří město ale potřebuje i tak někoho, kdo tu 
bude dohlížet na pořádek a místní policejní sbor je plný solidních drsňá-
ků. A teď by se mezi ně ráda zařadila i ambiciózní Judy Hopkavá. Na vlast-
ní srst ale zjistí, že být prvním králíkem mezi policajty nebude žádný med. 
Rež. B. Howard, R.Moore.

ne 3.4. od 17:00 a st 6.4. od 19:00

TÁTA JE DOMA
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 96 min, cena 110,-, Cine-
mart, titulky 
Brad se snaží být co nejlepším otčímem, ale ani jeho vybrané chování mu 
k tomu moc nepomáhá. Situace se v jeho neprospěch změní ještě více ve 
chvíli, kdy se na scéně objeví biologický otec dětí, který na sebe strhne po-
zornost a souboj o děti může začít. Rež. S. Anders, J. Morris.

st 6.4. od 17:00 a so 9.4. od 15:00 

KUNG FU PANDA 3
USA/Čína, animovaný, přístupný bez omezení, délka 94 min, dospělí 
125,-/ děti 100,-, Cinemart, dabing
Jedna z nejúspěšnějších animovaných sérií na světě se vrací a v jejím čele 
nestojí nikdo jiný než slavný kung-fu bojovník, tak trochu do šířky urost-
lý panda Po. Před Poem stojí nová velká výzva. Jeho milovaný učitel Sifu jej 
totiž seznámí s dalším úkolem, který jej má ještě více zdokonalit v umění 
kung-fu: Po se musí stát učitelem. Rež. J. Yuh, A. Carloni.

pá 8.4. od 17:30

MŮJ KRÁL
Francie, drama, nevhodný do 15 let, délka 130 min, cena 90,-, Film Eu-
rope, titulky
Tony je po vážné lyžařské nehodě přijata do rehabilitačního centra. Závis-
lá na péči zdravotnického personálu a lécích proti bolesti, využívá nečekaně 
nabytého času k zpětnému pohledu na turbulentní románek s mužem jmé-
nem Georgio. Kdo vlastně je ten muž, kterého tak hluboce milovala? Před 
Tony stojí obtížný a dlouhý proces vnitřního i vnějšího hojení, jehož překvapi-
vě osvobozující součástí může být fyzická práce… Rež. Maïwenn.

pá 8.4. od 20:00 a ne 10.4. od 19:30

PÁD LONDÝNA
USA, akční, nevhodný do 15 let, délka 99 min, cena 110,-, Bontonfilm, titulky
Bílý dům dobyli a teď si teroristé vezmou ještě větší sousto. Na pohřeb brit-
ského premiéra se sjedou lídři celého západního světa. Londýn by v tu chví-
li měl být nejbezpečnějším místem na zemi, místo toho se ale stane smrtí-
cí pastí. Rež. B. Najafi.

so 9.4. od 17:00 a st 13.4. od 19:00

TEORIE TYGRA
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 101 min, cena 120,-, Cinemart 
Road movie o muži (Jiří Bartoška), který si v šedesáti vzpomene, že míval 
sny i vlastní vůli a že chce zpátky vládu nad svým životem. Vydá se na ris-
kantní cestu navzdory tomu, že tím přichází o vše. Rež. R. Bajgar.

so 9.4. od 19:00, ne 10.4. od 17:00 a út 12.4. od 19:00

SPOTLIGHT
USA, thriller/drama, nepřístupný do 12 let, délka 129 min, cena 110,-, 
Falcon, titulky
Film, který získal Oscara! Mark Ruffalo, Michael Keaton, Rachel McAdams 
a Liev Schreiber v hlavních rolích skutečného příběhu, ve kterém reporté-
ři amerického deníku The Boston Globe odhalili masivní skandál zneužívá-
ní nezletilých představiteli místní arcidiecéze. Případ neměl dopad pouze 
na pár obviněných duchovních, ale otřásl celou katolickou církví.  Rež. T. 
McCarthy.

ne 10.4. od 15:00, st 13.4. od 17:00 a so 16.4. od 15:00

PAT A MAT VE FILMU
ČR, animovaný, přístupný bez omezení, délka 80 min, cena 110,-, Bo-
hemia MP
Dvojice „šikulů“ Pat a Mat se vrací na scénu, a to rovnou v celovečerním fil-
mu pro celou rodinu! Tentokrát se utkají se zákeřným kaktusem, suchým
stromem nebo se rozhodnou „zvelebit“ svůj příbytek originálními úprava-
mi. Rež. M. Beneš.

pá 15.4. od 18:00

EVA NOVÁ
ČR/SK, drama, nevhodný do 15 let, délka 106 min, cena 80,-, AČFK
Kdysi známá herečka Eva, která se vrací z protialkoholního léčení, by udě-
lala cokoliv, aby znovu získala přízeň člověka, kterého v životě ranila nejví-
ce – svého syna. Rež. M. Škop.

pá 15.4. od 20:00 a ne 17.4. od 19:30

VOJTĚCH
Slovensko, komedie, nevhodné do 15 let, délka 90 min, cena 100,-, 
A- Company 
Příběh ztraceného čtyřicátníka Vojtěcha, který si nikdy nepřipadal význam-
ně, ale v tomto období zjišťuje, že je nepotřebný v každém ohledu. Přišel o 
ženu, s rodinou se nestýká, v práci nepovýšil již sedm roků a nemá ani ka-
marády. Rež. V. Csudai.

so 16.4. od 17:00 a st 20.4. od 19:00

MOJE TLUSTÁ ŘECKÁ SVATBA 2
USA, komedie, přístupný bez omezení, délka 93 min, cena 110,-, Fre-
eman Ent., titulky
Toula, Ian a jejich rodina se vracejí, aby si v pokračování nejlepší romantic-
ké komedie všech dob užili ještě více smíchu, jídla a především další velké 
řecké svatby! Rež. K. Jones.

so 16.4. od 19:00, ne 17.4. od 17:00 a út 19.4. od 19:00 
JAK BÁSNÍCI ČEKAJÍ NA ZÁZRAK
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 120 min, cena 120,-, Bioscop
Aneb Jak básníci vstupují do dospělosti. Legenda se vrací po 12 ti letech 
na plátna kin! Tentokrát básníci čekají na zázrak. Dočkají se? Rež. D. Klein.

st 20.4. od 17:00

PŘÍBĚH LESA
Francie, dokumentární, přístupný bez omezení, délka 97 min, cena 80,-, 
Aerofilms, dabing
Příběh nám dobře známého lesa, který máme za humny a který pulsuje pře-
kvapivě bohatým životem.  Rež. J. Perrin, J. Cluzaud.

pá 22.4. od 18:00

JAMES WHITE
USA, drama, přístupný bez omezení, délka 85 min, cena 100,-, Art-
cam, titulky
Newyorčan James White je lehkomyslný dvacátník se sebedestruktivní 
sklony, povaleč, který navzdory své inteligenci není schopen si udržet práci. 
Přežívá na gauči své matky Gail, která jeho životní styl neschvaluje a navíc 
bojuje s rakovinou. James řeší situaci útěkem k sexu a drogám do té chví-
le, kdy začne být Gailin stav opravdu vážný a on se musí postavit tváří v tvář 
realitě, kterou nemůže ignorovat. Rež. J. Mond.

pá 22.4. od 20:00 a so 23.4. od 17:00

OREL EDDIE
VB/USA/Něm., sportovní, přístupný bez omezení, délka 105 min, cena 
110,-, Cinemart, titulky
Touha splnit si životní sen je motorem snad každého z nás. Ale takový mo-
tor, jaký v sobě skrývá už od dětství Michael Edwards, nemá jen tak někdo. 
Jeho touha je prostá a přímočará: Stát se olympionikem a reprezentovat Vel-
kou Británii na některých olympijských hrách v nějakém sportu, celkem jed-
no, ve kterém. Rež. D. Fletcher.

so 23.4. od 15:00, ne 24.4. od 15:00 a st 27.4. od 17:00

KNIHA DŽUNGLÍ
USA, dobrodružný, přístupný bez omezení, délka 102 min, cena 120,-, 
Falcon, dabing
Hrdinou filmu je chlapec Mauglí, lidské mládě vychované v džungli vlčí smeč-
kou. Do džungle však přichází hrozivý tygr Šér Chán, jež si nese jizvy způso-
bené člověkem. Šér Chán chce zničit vše, co vnímá jako ohrožení a Mauglí 
cítí, že již v džungli není vítán. A tak opouští svůj domov a vydává se na dob-
rodružnou cestu plnou poznání. Rež. J. Favreau.

so 23.4. od 19:30, ne 24.4. od 17:00 a st 27.4. od 19:00

NIKDY NEJSME SAMI
ČR, drama, přístupný bez omezení, délka 105 min, cena 110,-, Falcon 
Do obce roztažené podél státní silnice se nastěhuje pracovník vězeňské sprá-
vy a jeho rodina. Spřátelí se se svým novým sousedem, nezaměstnaným hy-
pochondrem, kterého živí jeho žena pracující v místní prodejně. Unavená živo-
tem a starostí o dva syny, všimne si vyhazovače z nočního klubu. Ten ale mi-
luje striptérku. Ta však čeká na otce svého dítěte, který sedí v nedaleké base, 
kde pracuje právě zmíněný bachař… Rež. P. Václav. 

ne 24.4. od 19:30 a út 26.4. od 19:00 

CAROL
VB, romantický, nevhodný do 15 let, délka 118 min, cena 110,-, Bon-
tonfilm, titulky
Příběh křehkého romantického vztahu dvou žen v USA 50. let, tedy v době, 
kdy byl takový vztah společensky nepřijatelný a postavený mimo zákon. Rež. 
T. Haynes.

BIO SENIOR
čt 14.4. od 10:00

NĚŽNÉ VLNY
ČR, komedie, délka 96 min, cena 50,-, Falcon

OSCAROVÉ ČTVRTKY
čt 7.4. od 19:00

ŠÍLENÝ MAX: ZBĚSILÁ JÍZDA
Austrálie/USA, akční/sci-fi, nepřístupný do 15 let, délka 120 min, cena 
70,-, Freeman Ent., titulky
Šílený Max, pronásledovaný svou pohnutou minulostí, je přesvědčen, že jedi-
ný způsob jak přežít, je vydat se na osamělou pouť. Narazí však na skupinu 
prchající pustinou ve vyzbrojeném obrněném vozidle, v jejímž čele stojí elitní 
Imperator Furiosa… Rež. G. Miller.

čt 14.4. od 19:00

REVENANT 
ZMRTVÝCHVSTÁNÍ
USA, dobrodružný, nepřístupný do 15 let, délka 156 min, cena 100,-, Ci-
nemart., titulky 
Hluboko v americké divočině zůstává lovec Hugh Glass sám, těžce zraněn a 
opuštěn mužem z jeho vlastní skupiny, proradným Johnem Fitzgeraldem. Je-
dinou zbraní mu je vlastní vůle. Díky ní Glass překoná nepřátelskou krajinu, 
brutální zimu a bojovné kmeny, to vše v neúnavné snaze přežít a pomstít se 
Fitzgeraldovi. Rež. A. G. Iñárritu.

čt 21.4. od 19:00

SAULŮV SYN
Maďarsko, drama, nevhodný do 15 let, délka 107 min, cena 90,-, Film 
Europe, titulky 
Snímek se odehrává ve vyhlazovacím táboře v Osvětimi. Pojednává o Saulu 
Auslanderovi, maďarském Židovi, který chce uprostřed mašinérie průmyslo-
vého vyvražďování důstojně pohřbít svého nevlastního syna. Rež. L. Nemes.

REZERVACE ON-LINE NA WWW.KCFNO.CZ



   Kolbaba Tajuplná Antarktida

Populární dobrodruh a cestopisný zpravodaj Rádia Impuls - Jiří 
Kolbaba, se po třičtvrtě roce vrací do Frýdlantu nad Ostravicí. 
Tentokrát publiku nabídne ojedinělou vizuální show Modrobí-
lé ticho - tajuplná Antarktida. Tento pořad popisuje strhující plav-
bu do Antarktidy na polské plachetnici Selma. Překonání Drakovy 
úžiny na tak malém plavidlu patří k těm nejdobrodružnějším ces-
tám, které lze na planetě podniknout. Těšte se na zajímavé snímky 
bizardních ledovců a obdivuhodnou antarktickou faunu…! V rám-
ci besedy proběhne samozřejmě tradiční soutěž, kde výherci z řad 
posluchačů na místě obdrží od Jiřího Kolbaby drobné cestovatel-
ské dárky (sortiment těchto darů je neustále obměňován, jedná se 
např. o outdoorové vybavení, mapy, průvodce aj.). Přijďte si 20. 4. 
2016 od 18 hodin do sálu Kulturního centra poslechnout „koncert 
mluveného slova“, jak jsou bez nadsázky Jiřího přednášky, vede-
né poutavým způsobem s dokonalou znalostí, barvitostí a zvuko-
malebností českého jazyka, popisovány. Vstupenky je možno za-
koupit v předprodeji v BIC, pokladně KC/150,- Kč nebo na místě 
v den konání přednášky/180,- Kč. Jste srdečně zváni!

   Pozvánka: Charitativní bazar

V sobotu 9. dubna 2016 vás zveme od 8 do 18 hodin do velkého 
sálu Kulturního centra Frýdlant n. O. na I. charitativní bazar „ne-
potřebného“ oblečení a zboží, které vám zabírají místo ve skří-
ni a hledáte pro ně smysluplné využití.  Prodejní místo nabízíme 
za poplatek 100,- Kč, výtěžek z pronájmu bude předán Charitě ve 
Frýdlantu nad Ostravicí, stejně tak máte možnost Charitě Frýdlant 
n. O. věnovat neprodané zboží. Veškeré informace poskytneme na 
telefonním čísle 606 064 373 a 605 763 819 a mailu mucvera@
seznam.cz. Děkujeme vám za přízeň a doufáme, že nám pomůže-
te prodejem věcí, které již nepotřebujete, nenosíte, apod., přispět 
na dobrou věc.   

(Ing. Kateřina Kaiserová)

   Sportovní dopoledne

I tyto prázdniny Kulturní centrum Frýdlant n. O. připravilo pro 
všechny děti, které zůstaly ve městě, zajímavý  program. Denně 
jsme hráli pohádky nebo filmy pro mládež v kině, fantazii a zruč-
nost si procvičovali v Tvořivých dílnách, celý týden byla možnost 
zdokonalit se v knihovně v deskových hrách a pátek patřil sportu. 
„Sportovní dopoledne jsme dětem představili poprvé v létě s vel-
mi pozitivními ohlasy, a tak jsme byli zvědaví, kolik si jich najde 
cestu do velkého sálu KC skoro po půl roce. Mile nás překvapilo 
konečné číslo 72 dětí. Velmi potěšující bylo, že do her a soutěží se 
ochotně zapojili i tatínci a dědeček, kteří původně přišli jen jako 
doprovod. Mohli si tak všichni společně vyzkoušet netradiční hry 
a disciplíny, jako jsou  například  frisbee, korfbal, suchý biatlon - 
běh a střelba laserovou pistolí,“ říká Kateřina Kaiserová. Už teď je 
jasné, že tento druh zábavy si našel své příznivce a my všem mů-
žeme slíbit, že Sportovní dopoledne či odpoledne budou pokračo-
vat. Těšíme se na brzkou viděnou!  (Ing. Kateřina Kaiserová)

Nástenkaˇ
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KOŘENY THAJSKÉHO BOXU
Muay Thai neboli thajský box, jehož kořeny 
je třeba hledat v čínském bojovém umění, je 
považován za jeden z nejtvrdších bojových 
sportů. Velkého rozmachu zažil za vlády 
krále Lámy V., kdy byly mnohé zápasy orga-
nizovány královskými úřady a vítězové do-
stávali vojenské tituly přímo od krále. Sou-

boje se nejdříve konaly na tržištích, avšak 
za vlády krále Rámy VI. se začaly přesou-
vat do ringů s provazy. Tehdy byla zavedena 
také časomíra, dosud se totiž bojovalo tak 
dlouho, dokud se na hladině udržel koko-
sový ořech. Až když se potopil, bylo kolo u 
konce. Během vlády krále Tigra si bojovní-
ci začali ovazovat předloktí páskami z koň-
ské kůže, aby se chránili, ale také aby moh-
li rozdávat silnější údery. Později přišly do 
„módy“ konopné provazy a obyčejné bavl-
něné pásky. V současné době jsou povoleny 
údery lokty i koleny, přitom zápasníci, kteří 
jsou bosí a nosí z provazu upletené čelenky 
mong-kol, se mohou chránit pouze suspen-

zory, chrániči zubů a rukavicemi. Ke každé-
mu zápasu neodmyslitelně patří také tra-
diční zahajovací ceremoniálem vai-kru (ta-
nec-modlitba). V Thajsku je Muay Thai od 
roku 1920 součástí povinné školní výuky 
a jeho popularita v zemi je stále obrovská. 

MUAY THAI VE FRÝDLANTU
A jaká je tradice v našem městě? Tréninky 
thajského boxu ve Frýdlantu nad Ostravicí 
byly otevřeny v roce 2011 pod záštitou nejú-
spěšnějšího Moravského klubu Como-3 gym. 
„Tenkrát jsme tady začínali pouze s dvěma 
páry starých vybouchaných rukavic. Kluci 
trénovali jen rekreačně a učil jsem je zákla-
dy sebeobrany,“ vzpomíná na začátky oddí-
lu jeho zakladatel a trenér Miroslav Chýlek. 
Ze začátku šlo spíše o organizovanou zába-
vu, bez vyšších ambicí, thajský box se ale ve 
Frýdlantu uchytil, sehnalo se nové vybavení, 
tréninky v místní tělocvičně nabíraly na kva-
litě i intenzitě a frýdlantští bojovníci začali 
objíždět amatérské turnaje. Současnou člen-
skou základnu klubu, který se vloni přejme-
noval na Svarog-gym, tvoří 15 žen a dívek, 
20 nezletilých chlapců a kolem 40 mužů. 
„Nerad bych cokoliv zakřiknul, ale v poslední 
době jezdíme se závodníky nejen po Moravě, 
ale i do Čech. Doufám, že v dohledné době 
vyboxujeme pro Frýdlant minimálně titul 
mistra republiky,“ přeje si Chýlek. 

POPULÁRNÍ BITVA 
O FRÝDLANT POKRAČUJE
V roce 2013 začal oddíl pořádat turna-
je Bitva o Frýdlant, které nabírají na pres-

Thajský box „píše“ už dlouhou historii, během které „ušel“ kus cesty. 
Před pár lety se s ním začali seznamovat i ve Frýdlantu nad Ostravicí, 
kde byl založen oddíl, jehož členská základna a prestiž stále roste. Sou-
časně s tím přibývají úspěchy a v klubu mají nesmělé plány do budouc-
na. Vraťme se ale na chvíli o pár let zpátky…

SVAROG-GYM VLÁDNE FRÝDLANTU
	 Plachtařský výcvik Aeroklubu Frýdlant nad 
Ostravicí láká každý rok několik nových zá-
jemců. Letos jich však bylo více než kdy jin-
dy – konkrétně 15.  Naposledy byl o výcvik ta-
kový zájem v letech 1999 a 2001, kdy bylo ve 
výcviku 13 žáků. „Myslím si, že plachtění je 
v posledních letech mezi lidmi trochu víc vi-
dět. Na sociálních sítích se objevují fotky z lé-
tání a z aeroklubového života, do kin jsme do-
stali film o mezinárodních plachtařských zá-
vodech, kluzáky lze sledovat také z vrcholu 
Lysé hory,“ vysvětluje zvýšený zájem vedoucí 
instruktor plachtařského výcviku Jiří Pělucha. 

„Kolik členů ale časově náročný výcvik vy-
drží, to nevím,“ říká vzápětí. Základní plach-
tařský výcvik může trvat jednu až tři se-
zony, záleží na časových možnostech žáka. 
„Většinou létáme o víkendech, ale pokud je 
vhodné počasí a lidé mají čas, je možné létat 
i přes týden. Žáci přijdou v osm hodin ráno, 
vytáhnou kluzáky z hangáru a nachystají je 
na letový den, pak se létá celý den výcvik a 
večer je nutné kluzáky umýt a zase schovat 
do hangáru. Často tedy končíme až večer za 
šera,“ říká Pělucha. „Pokud žák létá od jara 
do podzimu vždy, kdy počasí dovolí, je mož-

né výcvik zvládnout za jednu sezonu,“ do-
dává.
	 Kromě času je také výcviku nutné obětovat 
určitý finanční obnos. „Ve srovnání s jinými 
sporty však plachtění nevychází finančně vů-
bec špatně,“ přiznává plachtařský instruktor. 
Výcvik začíná teoretickým školením leteckých 
předmětů, které je v únoru zakončeno pře-
zkoušením. Následuje teoretická příprava na 
řízení kluzáku, příprava kluzáků na novou le-
teckou sezonu, jejich údržba a údržba areálu, 
až když je vše připraveno, začíná se létat. Toto 
období nastává zpravidla na přelomu března 
a dubna.
	 Základní výcvik je završen teoretickými 
a praktickými zkouškami, ale tím to nekon-
čí. Naopak, až v této chvíli začíná „ostré“ létá-
ní. „Plachtař musí pokračovat v létání, jinak 
by výcvik neměl smysl a letové návyky by pi-
lot brzy zapomněl. Umí sice bezpečně ovládat 
kluzák, ale musí se naučit, jak využívat ter-
mické podmínky a jak vydržet ve vzduchu co 
nejdéle. To se učí v podstatě celý život. Zhruba 
po roce až tří letech se dá tvrdit, že je už nato-
lik zkušený, aby mohl vyrazit sám na dlouhé 
přelety,“ upozorňuje Pělucha.
	 A jaké jsou další cesty pilotů, kteří pro-
šli frýdlantským výcvikem? Jsou mezi nimi 
plachtaři, kteří se účastní plachtařských sou-
těží, v loňském roce to bylo například repub-
likové mistrovství juniorů. „Taky se stali in-
struktory a učí plachtit další zájemce o tento 
krásný sport,“ uzavírá Pělucha. 

Přestože venku 
převládá chlad-
né počasí, mladí 
hasiči z Lubna se 
scházejí celoroč-
ně každý pátek. 
V zimních měsí-
cích se činnost za-
měřuje na trénin-
ky v prostorách 
hasičárny a spor-
tovní aktivity. Děti 

trénují spojování hadic, učí se uzly, ale také sledují videa ze soutěží. 
Jezdí také do tělocvičny a na bruslení do haly Polárka. V průběhu led-
na se mladí hasiči připravovali na první soutěž letošní sezony, kte-
rá se konala v sobotu  13. 2. 2016 v prostorách tělocvičny na Pstruží. 
Soutěžilo se v hasičské zručnosti, kdy tříčlenné týmy zapojovaly spoj-
ky na čas. Pro děti se také podařilo zajistit exkurzi na stanici Hasič-
ského záchranného sboru Moravskoslezského kraje v Ostravě – Zá-
břehu, která patří k největším v republice. Děti si mohly prohlédnout 
zázemí stanice, veškerou techniku, zásahové vozidla, vyzkoušet si zá-
sahový oblek a dovědět se zajímavosti z práce a činnosti profesionál-
ních hasičů. Nakonec si prohlédly také záchranářský vrtulník a celá 
akce jim přinesla zajímavé zážitky. Zanedlouho nám začíná opět nová 
soutěžní sezona a jarní příprava bude zaměřena především na trénin-
ky v požárním útoku. 

Více informací o činnosti  hasičů  na www.sdhlubno.cz

PLACHTAŘSKÝ VÝCVIK PŘILÁKAL 
REKORDNÍ POČET ZÁJEMCŮ

zimní příprava mladých 
hasičů v Lubně

Je to již několik let, co parta „dříve narozených“ hasičů z Nové Vsi založila za 
podpory SDH Nová Ves klub seniorů. V klubu má každý svou čestnou funkci 
a povinnosti. Potkat se tedy můžeme s prezidentem, pokladním, kuchařka-
mi a dalšími. Členové a funkcionáři jsou samozřejmě i nehasiči. Schůze pro-
bíhají pravidelně minimálně jednou měsíčně v hasičské zbrojnici a výjimkou 
nejsou také výjezdní zasedání. Poslední takové proběhlo v únoru, kdy se no-
voveští senioři seznamovali s moderní hasičskou technikou na stanici Ha-
sičského záchranného sboru v Nošovicích. Mnozí bývalí aktivní členové zá-
sahové jednotky vzpomínali na svá nejproduktivnější léta a s respektem ob-
divovali moderní stroje. S touto technikou se jistě hasí lépe, oni to však zvlá-
dali stejně dobře i za dob dávno minulých a s použitím nové techniky by ne-
měli sebemenší problém, jak se někteří sami přesvědčili. Přeji jim mnoho sil 
a elánu na další schůze a pevné zdraví do dalších let.
	 Aktivní mladší generace SDH Nová Ves se pod vedením svého velitele zú-
častnila soutěže „Dobráci roku“. Dne 15. 3. 2015 byl na Českém rozhlasu Os-
trava odvysílán prezentační medailonek hasičů z Nové Vsi. Poté celý týden 
mohli příznivci posílat SMS. Výhra této soutěže je kromě postupu do celo-
státního kola také velká show pro celou obec v hodnotě 100 000 Kč. Konec 
soutěže se blíží a uvidíme, jestli náhodou velká show nebude zrovna u nás.
Za Novou Ves Tomáš Kubala

Nová Ves a konec zimy

tiži a na podzim nabídnou už šesté pokračo-
vání. Diváci se mohou těšit na domácího ob-
líbence a devatenáctiletého odchovance Jana 
Bělunka, ale i na ženskou premiéru a přede-
vším na dva mezinárodní zápasy. Ve hře jsou 
zatím bojovníci z Německa, Rakouska, Ukraji-
ny a Maďarska. „Každý rok si kladu vyšší cíle 
a do budoucna chci udělat z Frýdlantu nad 
Ostravicí metropoli thajského boxu,“ dodává 
s úsměvem Chýlek.

POMŮŽE ZKUŠENÝ BOJOVNÍK?
S tím by mohla pomoct i jedna nová tvář. Frýd-
lantští thajští boxeři získali do svých řad vý-
znamnou posilu – místního rodáka Martina 
Sawického, který má na kontě přes dvacet zá-
pasů a několik mezinárodních duelů. „Posu-
nuje svými zkušenostmi Jana Bělunka, který 
mu dělá sparing partnera. Martin je velký srd-
cař, který cestuje po celé republice a sbírá nové 
zkušenosti. Je určitou inspirací a velkým mi-
láčkem domácího publika při turnajích Bitva 
o Frýdlant,“ chválí jeho přínos Chýlek. „Frýd-
lant je moje srdcová záležitost,“ dodal Sawicki.

ROK 2016 = NÁROČNÉ SOUSTŘEDĚNÍ 
I TURNAJ PRO NOVÁČKY
Letošní rok začali thajští boxeři z Frýdlantu 
historicky prvním zimním soustředěním. V 
Malenovicích to byly tvrdé tréninky, ale také 
hodiny taktické přípravy a tmelení kolektivu. 
Tohoto kempu se účastnili nejen aktivní čle-
nové, ale také lidé, kteří nemají s bojovými 
sporty žádné zkušenosti. „Chtěl jsem si zvýšit 
fyzičku, odolnost a přiučit se něčemu nové-
mu, byla to výzva. Kluci mě brali jako rovno-
cenného parťáka. I když to bylo fyzicky nároč-
né, všem to doporučuji,“ říká jeden z nich, po-
licista Jakub. Pro velký úspěch se plánuje také 
letní soustředění. Náročnou dřinu chtějí frýd-
lantští bojovníci přetavit v další úspěšnou se-
zonu. Hodně se očekává především od Bělun-
ka. „Chci letos odboxovat minimálně deset zá-
pasu,“ prohlásil. Zapomenout se nesmí ani na 
Martina Křenka, Matěje Štefka nebo Vojtěcha 

Michnu. Pro úplné nováčky se plánuje ještě 
před létem amatérský turnaj Svarog cup. „Di-
váci tak budou moct vidět začínající naděje, 
ale také rekreační bojovníky,“ uzavírá Chýlek.
(Petr Sobol)

D
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	 Změnili název, představili nový symbol klubu a mají nemalé ambice 
do budoucna. Mládežnický volejbalový oddíl VK Frýdlant nad Ostravi-
cí se přejmenoval na Red Volley Frýdlant n/O a od začátku roku přichází 
s jednou novinkou za druhou. „Novým symbolem našeho klubu je liška. 
Změna názvu a loga jde ruku v ruce s vývojem našeho projektu a sna-
hou ještě více zatraktivnit tento krásný a dynamický sport,“ vysvětluje 
tajemnice a trenérka klubu Nikola Němcová.
	 Další novinkou je, že frýdlantští „lišáci“ začali od konce února přibí-
rat nováčky z řad Beskyďáčku, kteří by chtěli zkusit pořádný volejbal 
a zúročit tak získané dovednosti ze školních kroužků minivolejbalu. V 
současné době vrcholí série okresních turnajů minivolejbalu trojic, na 
kterém jedno z družstev Red Volley ve složení Radim Matěj, Marek Ci-
goš, Matěj Dudek a Matěj Šebesta potvrdilo roli favorita a umístilo se na 
krásném druhém místě. „Kluci zaslouží za předvedené výkony velkou 
pochvalu,“ těší Němcovou.
	 Red Volley Frýdlant n/O se netají vysokými ambicemi ani do budouc-
na. Na jaře, kdy vrcholí většina oficiálních volejbalových soutěží, se hráči 
spolu se svými trenéry poperou v kvalifikaci o účast na žákovském repub-
likovém mistrovství. „Všichni věří, že pilná a poctivá příprava se projeví v 
pravou chvíli a kluci se probojují do hlavní soutěže. Držte jim palce a přijď-
te fandit. Jsou to totiž nejen nadaní sportovci, ale především prima kama-
rádi, kteří se rádi potkávají na hřišti i mimo něj, třeba při výšlapu do okolí 
nebo na bowlingu,“ chválí skvělou a úspěšnou partu Nikola Němcová.

	 Druhý březnový týden „zavítaly“ do Frýd-
lantu nad Ostravicí jarní prázdniny a v soko-
lovně se rozhodli připravit na každý den za-
jímavý program pro děti. Začalo se ponděl-
ním kreativním odpolednem, během které-
ho si děti vyzkoušely svou zručnost a vyrobi-
ly si spoustu zajímavých výrobků. „Dělaly se 
krásné barevné kolíčky, jarní ozdoby ve tvaru 
ovečky, ozdoby pomocí doktorských špacht-
lí či ubrousků,“ řekla nám jedna z organizáto-
rek celého týdne Anna Vonderková. Každý si z 
tohoto odpoledne odnesl domů alespoň čtyři 
výrobky.
	 V úterý se hrály deskové hry, jak ty známé, 
tak i ty, se kterými se děti třeba ještě nese-

tkaly.  „Nechybělo klasické Člověče, nezlob se, 
Ubongo, Hádej kdo, Slepičí olympiáda a mno-
ho dalších oblíbených stolních her. K zapůjče-
ní jich bylo více než 30,“ dodala Vonderková.
	 Ve středu všichni společně opustili soko-
lovnu a podnikli krásný výlet do ostravského 
Planetária. „Dozvěděli jsme se mnoho zajíma-
vého o planetách, hvězdách, galaxiích a ves-
míru jako takovém. Zhlédli jsme poučnou po-
hádku s názvem Čokoládová planeta. Touto 
planetou nás provedli dva mimozemští sou-
rozenci při honbě za čokoládou po naší slu-
neční soustavě,“ popsala nám zajímavý pro-
gram Vonderková. Děti si také vyzkoušely 
různé experimenty, dozvěděly se, jak vzniká 

	 Jaro se i přes občasné záplavy sněhu nezadržitelně blí-
ží a s ním i výše jmenovaná akce frýdlantského turistické-
ho oddílu mládeže pro děti do 10 let s doprovodem. Je to 
vlastně pohádkový les. U pěti studánek nebo potůčků děti 
přivítají bytosti z pohádek, které jim dávají drobné úko-
ly. Takže v sobotu 23. dubna 2016, kdy jaro už bude mít za 
sebou měsíc kralování a bude teplo, můžete vyrazit se svý-
mi dětmi, vnoučaty a kamarády na Ondřejník. Ptáte se od-
kud? Přece jako každoročně z parku za podchodem od 
09:00 hod do 11:00 hod. Nezletilým Divočákům už řadu 
let na startu a v cíli pomáhají dospělí z Turistiky Frýdlant 
n. O. Vloni v cíli nedokázali dětem vyplnit účastnický list 
chladem ztuhlými prsty, věříme však, že letos se po několi-
ka letech vyhřejí na sluníčku.
	 Pochod je zařazen do akce KČT „Toulavý kočárek“. S 
kočárkem se snadno dostanete k prvním dvěma studán-
kám, dále je to obtížnější, ale někteří tatínkové to zvládají. 
U druhé studánky se nachází kiosek s občerstvením a po-
sezením, pokud nebudete chtít s kočárkem pokračovat, 
dostanete účastnický list již zde. 
	 Asi 20 dětí a několik dospělých se na tento den promě-
ní v čerty, loupežníky, karkulku, vlka, vodníky, víly a ježiba-
by. Děti je po vyznačené trase postupně navštíví a za spl-
nění úkolů dostanou sladkou odměnu od města Frýdlant 
nad Ostravicí, které na tuto akci pravidelně přispívá.

	 Poslední studánka 
je blízko chaty na Ond-
řejníku, kde je cíl. Děti 
zde dostanou malé ob-
čerstvení a účastnic-
ký list. Chata Bohu-
mínka bohužel není 
v provozu, občerstvit 
se ale můžete v půvab-
né roubence s venkov-

ním i vnitřním posezením a po návratu z Ondřejníku v re-
stauraci Park. Pokud děti nebudou příliš unavené, mohou 
po předložení účastnického listu zdarma využít bazén ve 
sportovním a relaxačním centru „KOTELNA“ na ulici Ha-
mernické. Přijďte se projít pohádkovým lesem, s potěše-
ním pozorovat probouzející se přírodu, nadýchat se čers-
tvého vzduchu, utužit zdraví dětí a zároveň je zabavit. 
Pořadatel TOM 1310 Divočáci se už na vás těší. (MB)

Výjezd na Lysou horu
	 Město Frýdlant nad Ostravicí organizuje v letošním roce výjezd 
na Lysou horu pro občany města – jubilanty, kteří v letošním roce 
oslavili 70 a více let. Přednost budou mít osmdesátníci a starší spo-
luobčané. Výjezd se uskuteční v měsíci září 2016. 
	 Vyzýváme tedy všechny zájemce o účast na této akci, aby se nej-
později do 15. dubna 2016 nahlásili u p. Andrey Fryčové, pracovni-
ce MěÚ Frýdlant nad Ostravicí, ul. Hlavní čp. 139, č. dveří 107, tel. 
558604113, e-mail: afrycova@frydlantno.cz, popř. u Ing. Renaty Ši-
gutové, vedoucí odboru VVaOŽÚ, č. dveří 105, tel., 558604110, e-
mail: rsigutova@frydlantno.cz. Konkrétní informace (přesný termín 
akce, místo odjezdu, program a potvrzení osoby) zájemcům sdělíme 
v dostatečném předstihu před konáním akce.
 Odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad

Sport

Pozvánka na 17. ročník 
Otvírání ondřejnických 
studánek

	 Nemůžete se už dále dívat na poházené odpadky v přírodě? Nelí-
bí se vám pohled na nepořádek ve vašem okolí? Tak to změňte! V so-
botu 16. dubna 2016 se uskuteční již 16. ročník akce Lubenský měch, 

který je pořádán u příležitosti Dne Země a v rámci celonárodní akce 
Ukliďme svět, ukliďme Česko 2016. „Budeme uklízet odpadky kolem 
vodních toků, v lese, na louce, zkrátka všude v přírodě,“ říká organi-
zátor Martin Hlaváč. Cílem akce je, aby si lidé uvědomili, že příroda 
kolem nás je také domovem různých živočichů. „Člověk ji využívá ke 
svým činnostem, ať už odpočinku či práci, ale neměl by ji ničit odpad-
ky,“ dodal Hlaváč.
	 Pořadatelem akce je Základní organizace Českého svazu ochrán-
ců přírody Lubno. V letošním roce se zapojí také rybáři z Místní orga-
nizace Frýdlant nad Ostravicí. „Jak se vám líbí procházka kolem řeky, 
když jsou kolem vás odpadky? Mně určitě ne! Když si jdu odpočinout 
do přírody, seznámit s ní děti, tak pohled na přírodu kolem nás bez 
odpadků je daleko krásnější. Také je bez rizika zranění o rozbité sklo, 
či jiné předměty, které v přírodě nemají co dělat,“ popisuje Hlaváč 
smysl celé akce.
	 Sraz účastníků akce bude v 8.30 hodin u Lubenské lávky přes řeku 
Ostravici a na dalších místech v okolí Frýdlantu n. O., v Čeladné či v 
Ostravici. Aktuální informace o místech srazů účastníků a potřebné 
kontakty najdete na www.rybarifrydlantno.cz. Zapojte se také, příro-
da si to zaslouží! (Petr Sobol)

Český  svaz  ochránců  přírody  Lubno 
ve spolupráci s   

Českým rybářským svazem, z.s., místní organizací Frýdlant n. Ostr. 

pořádají  k mezinárodnímu svátku životního prostředí "DEN ZEMĚ" 

          a v rámci celonárodní akce  

         

                                       XVI. ročník je  zaměřen na úklid životního                                
                     prostředí pod heslem  „ŘEKA NENÍ SMETIŠTĚ“

          SRAZ  V  8:30  hodin  

          V SOBOTU  16. dubna 2016
         u lubenské lávky přes řeku Ostravici
                                                        
          Další místa srazu účastníků akce na www.rybarifrydlantno.cz 

VE FRÝDLANTU SE BUDE ZNOVU UKLÍZET PŘÍRODA. 
PRYČ S ODPADKY „Lubenský měch 2016“

SOKOLOVNA USPOŘÁDALA PRÁZD-
NINOVÝ TÝDEN PLNÝ HER A ZÁBAVY

vlna tsunami, zemětřesení nebo tornádo, pak už 
se vydali autobusem a vlakem na cestu zpátky. 
„Tím, že cesta k planetáriu vedla lesem, se děti i 
proběhly, takže se povedlo spojit poučné i pohy-
bové aktivity do jednoho výletu,“ potěšilo Annu 
Vonderkovou.
	 Čtvrteční program patřil závodům v řízení aut 
na dálkové ovládání v rychlostních zkouškách. Zá-
vodů se zúčastnilo 15 závodníků – čtrnáct chlapců 
a jedna dívka. „Všechny rychlostní zkoušky byly 
poctivě měřeny a tři nejrychlejší závodníci RC Ral-
ly dostali pohár a drobné ceny,“ dodala  Vonderko-
vá. Prázdninový program zakončilo sportovní od-
poledne plné tradičních i méně známých sportov-
ních aktivit a disciplín. Hrál se florbal, šipky, bad-
minton či ringo, ale také netradiční kin-ball, lak-
ros, kubb nebo korfball. Celý týden se vydařil na 
jedničku a děti si ho náramně užily. A v pondělí už 
zase napochodovaly do školy… (Petr Sobol)

V RED VOLLEY TO ŽIJE!



Krížovka na konec
Velikonoce jsou nejvýznamnějším křesťanským a židovským svátkem. V kostelech a shromážděních se čte příběh Kristova ukřižování. 
Evangelní vyprávění nebo příběhy, dramatické hry, liturgická čtení či hudební skladby, které se jimi inspirují a toto téma zpracovávají 
se nazývají …(1). Staly se nedílnou součástí velikonočního dění. Podle vyprávění byl Ježíš ukřižován v …(2). Na znamení jeho 
zmrtvýchvstání se v kostelích zapaluje svíce…(3).

     AKČNÍ NABÍDKA!
ŽIVÝ KAPR ze sádek v Nové VSI za AKČNÍ CENU 69Kč!
Využijte zpracování ryb na místě. 
Platí pouze do konce dubna 2016 a po předložení výstřižku tohoto inzerátu!

inzerce

ˇ


